

bényei sándor debrecen város kisz bizottságának titkára és
barabás éva, a bonyhádi petőfi gimnázium tanulója.
ezzel a kisz xi. kongresszusának szombati plenáris ülése véget
ért.

a kongresszus délután szekcióülésekkel folytatta munkáját.

x x x

a kisz xi. kongresszusának második napjáról tudósítottak:
baumann lászló, csákvári jános, frank róbert, garajszki istván,
kondorné tóvizi piroska, nagy attila és szilágyi gábor.

/mti/ kt/kö
17.56 240586 0826



.-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 25.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

országos könyvbarát kör alakul

1986. május 25. - a magyar könyvkultúra ápolására és az olvasás népszerűsítésére, az irodalmat és a könyvet szeretők táborának szélesítésére országos könyvbarát kör alakul az idei könyvhéten. a szervezők - a hazafias népfront, a művelődési minisztérium, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése - azt remélik, hogy a kör létrehozásával pontosabban felmérhetők az olvasási igények és szokások, illetve minden olvasni vágyó segítséget kaphat a számára legfontosabb könyv kiválasztásához. azt is szeretnék elérni, hogy a könyvbarátok biztosan hozzájussanak és kedvezményesen vásárolhassák meg a maradandó értékű köteteket.

a mozgalom szervezői már összeállították azt a több mint ötven alkotást tartalmazó listát, amelyben az 1987-ben megjelenő művek közül kínálnak könyveket a kör tagjainak. szerepelnek rajta a házi könyvtárba szánt klasszikus művek, iskolai kötelező olvasmányok, a mai magyar irodalom legújabb művei és bestsellerek is. a listáról a könyvbarát kör tagjai kiválaszthatják a nekik tetsző köteteket, s minden 500 forintos vásárlás után 50 forintos utalványt kapnak. ezen felül évente egy-egy exkluzív kötet is megilleti őket, amely hosszabb ideig nem kerül kereskedelmi forgalomba. a tagok jövőre a himnusz és a szózat több nyelvű diszkiadását kapják meg. a kör tagjait a könyvkiadók tájékoztatják a tervezett és a megjelent kiadványokról, lehetőséget nyújtva számukra az előjegyzésre. éves tervük elkészítésekor a tagság véleményére is számítanak, és remélik, hogy értékes észrevételekkel segítik majd a kiadói munkát. a könyvterjesztők évente kétszer ismertetik a tagsággal a féláron

3A

forgalomba kerülő könyvek jegyzékét, s azoknak a tagoknak, akiknek lakóhelye közelében nincs könyvesbolt, díjtalanul küldik meg a listáról kiválasztott könyveket.

a könyvbarát kör szerte az országban irodalmi és könyves rendezvényeket szervez. ezeken kedvelt írókkal találkozhatnak az érdeklődők, s tájékoztatást kapnak a könyvek születéséről, a szerkesztés és a kiadás folyamatáról. az országos könyvbarát kör tagjai évente sorsoláson is részt vesznek, amelyen értékes könyvekből összeállított kiskönyvtárat nyerhetnek. a könyvbarát körbe jelentkezni a könyvesboltokban, a könyvtárakban és a hazafias népfront helyi szervezeteiben lehet majd. a tervezett évi tagsági díj 20 forint. /mti/

-ri/gg/il sn
09.01 250586 2379

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

zuzmó-térkép a fővárosi agglomeráció területéről

1986. május 25. - zuzmókkal vizsgálják a levegő minőségét a budapesti agglomeráció 44 településén a magyar tudományos akadémia ökológiai és botanikai kutató intézetének szakemberei. a zuzmák ugyanis felhalmozzák magukban a levegőben levő szennyező anyagokat, főleg az ólmot, a kadmiumot, a mangánt, s a nagyon szennyezett levegőjü területen nem élnek meg. ilymódon jelzik: hol, milyen mértékben szennyezett a levegő. a kutatók most számba veszik: a főváros környékén hol terem zuzmó. ahol nincsen, bár lehetne, mert megvan a természetes élettér, zuzmótelepeket helyeznek el.

a fővárosban már elvégezték ezeket a vizsgálatokat, elkészítették budapest zuzmó-térképét. azt tapasztalták, hogy a budai hegység lábától a zuglói kertvárosig egyáltalán nincs zuzmó. ebben a térségben annyira szennyezett a levegő, hogy ezek a növények nem élhetnek meg. a budai hegység bizonyos részein, például a szabadsághegyen, a hűvösvölgyben viszont már fellelhetők a toleránsabb zuzmófajok, a jános-hegynék pedig szinte teljes gazdagságu zuzmóflórája van. jelenlétük azt bizonyítja, hogy itt tisztább a levegő. csak a városkörnyéki erdők szikláin és fatörzsein tenyészik ilyen, a természetes állapotnak megfelelő összetételű és mennyiségű zuzmó-állomány.

a város többé-kevésbé forgalmas részeire - összesen ötven helyre - köztük a nagykörutra, az üllői, a kerépesi utra, a november 7. térre - telepített zuzmóminták kémiai elemzése szerint a főváros forgalmas utvonalaik körzetében főleg az ólom, az ipari üzemek

317

körül a kadmium, a mangán, a cink és más anyagok szennyezik a levegőt. a moszkva tértől a hungária körútig húzódó területen, ezen belül a város központjában különösen nagymértékben, a népligetben és környékén kevésbé, de a város délkeleti részén, az ipari létesítmények térségében ismét nagyon szennyezett a levegő. a légszennyezettség kisebb mértékű, mint a hatvanas években volt, de még így is túlságosan nagy: budapest európa erősen szennyezett levegőjü városai közé tartozik.

az intézet ezekkel a vizsgálatokkal és a belőlük nyert adatokkal a fővárosi tanács, valamint az ipari üzemek további környezetvédelmi intézkedéseit segíti. /mti/

me/gg/mz/il sn
09.02 250586 2236

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

miskolci nyár

1986. május 25. - az idén is gazdag programmal várja a külföldi és hazai turistákat, valamint a város- és városkörnyék lakóit a „miskolci nyár”, rendezvénysorozat. a program május 26-án a miskolci orthodox templomban rendezendő barokk esttel kezdődik, és szeptember 7-én a szocialista országok diaporáma-konferenciájával és bemutatójával ér véget.

ezen a nyáron a korábbinál jobban kihasználják a rendező szervek a diósgyári vár és várszínpad adta lehetőségeket és a miskolci-tapolcai nyaralóközpont kertmozijait, tószínpadát is. a diósgyári várszínpadon például tízenkét rendezvényt, színházi bemutatókat, hangversenyeket tartanak. a várban rendezik meg többek között július 13-án a kalácsa nemzetközi folkkifestivált. miskolci-tapolcán, az akropolisz kertmoziban több gyermekműsort adnak a kiscsinyeknek, az itt szereplők között lesz halász judit a bojtornyán együttessel és a bagaméri együttes.

a zenekedvelők számára a kossuth utcai muzsikáló udvarban, az avasi műemléktemplomban és a belvárosi színpadon több koncertet, orgonahangversenyt, operaelőadást rendeznek a nyár folyamán. nem marad el 1986-ban sem a miskolci-tapolcai vizikarneval, amely minden évben igen sok vendéget vonz az üdülőközpontba. /mti/

bas/tné/st/il sn
09.02 250586 1264

317

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

esztergomi várhegy-rekonstrukció

1986. május 25. - ebben az öt éves tervben a korábbinál nagyobb ütemben folytatják első királyaink székhelyének, az esztergomi várhegynak rekonstrukcióját. a hegyet behálózó utakat mindenütt bazaltkockákkal borítják, amelyek jól illenek a történelmi milliőbe. iparművészeket bízták meg, hogy a helyhez illő öntöttvas kandelábereket és pihenőpadokat tervezzenek. a beépítetlen térségeket mindenütt parkosítják, sok száz diszcserjét, rózsát, különféle virágokat ültetnek el. rendbehozzák a kora-középkori és a későbbi idősorokban épült várfalakat, megerősítik a hegy meredek sziklafalait, növényzettel futtatják be a támpilléreket.

nagy munka vár a régészekre is. befejezik a királyi, később érseki palota feltárását és rekonstrukcióját. feltárják a palota alatti terület még megkutatlan, s az okiratok alapján feltehetően számos értékes leletet rejtő részét. az ásatások eredményétől függően, ahol lehet, romkerteket alakítanak ki.

Látványos része lesz az átrendezett várhegynak az ugynevezett sötét-kapu környéke. itt ugyanis két városrészt alagút köt össze, s annak mindkét oldalán - mintegy nyolcvanezer négyzetméternyi területen - kiterjedt pincerendszer található. ebben, a vii. öt éves terv végére föld alatti „bazárvárost”, építenek ki: vendéglőt, különféle üzleteket, így porcelán-, virág- és népművészeti boltot nyitnak, főleg idegenforgalmi céllal. helyrehozzák, s lehetőség szerint eredeti formájában rekonstruálják vitéz jános egykor messze földön híres függőkertjét. a várhegy utcáit, tereit több szoborral és egy márványból készült ivókúttal díszítik.

már az idén izelítőt kapnak a látogatók a várhegy leendő képéről. a parkok nagy része az idén elkészül, s egy-egy utszakaszon felállítják az öntöttvas kandelábereket. /mti/
ráb/st/il sn
09.03 250586 1815

B/A

--

sb0005 4 170 mtib1005

nyílik a tátorján

1986. május 25. - a balaton északkeleti partvidékén, balatonkenese és balatonakarattya között most bontogatja mézillatu, fehérernyős virágát hazánk egyik legritkább növénye, a tátorján. a füves pusztaságoknak ezt a jellegzetes, kóróyszerű növényét a feltevések szerint a honfoglaló magyarok hozták be a kárpátmedencébe. mélyen földbe nyúló gyökereit a korábbi századokban csemegeként fogyasztották. a kaspi-tenger vidékén honos tátorján - népiesen tatárfü - hazánkban már csak a balaton partján található. védetté nyilvánított termőhelyét bekerítik őrzik. /mti/
szé/mé/st/il sn
09.04 250586 0609

--

sb0006 4 150 mtib1006

üdülő mozgássérülteknek

1986. május 25. - üdülő épül mozgássérülteknek szőlőligeten, a duna-part közelében. a helyi tanács a mozgáskorlátozottak pest megyei szervezetének két hektáryi, szép fekvésű, ligetes területet ajánlott fel erre a célra. mások is szívükön viselik a mozgásban korlátozott embertársaik sorsát: már több környékbeli és távolabbi intézmény és üzem jelentkezett segítő szándékkal. a váci földhivatal szocialista brigádjai például társadalmi munkában elvégezték a terület felmérését és a tervező munkához a dokumentáció előkészítését. a 43-as áév jutányos áru falazóblokkokkal, a váci cement- és mészművek olcsó cementtel járul hozzá az építkezéshez. a bernecebaráti tsz ingyenfuvarral, a nézsai termelőszövetkezet pedig 200 ezer forint készpénzzel nyújt segítséget az üdülőtelep megvalósításához.

a tervek szerint az építési munkák az idén megkezdődnek. az üdülő elkészülte után egyidőben hatvan személyt fogadhat, és az elképzelések szerint szőlőliget cseréüdüléseket is lebonyolít más országok hasonló intézményeivel együttműködve. ezáltal a mozgáskorlátozottak előtt - az eddiginél nagyobb mértékben - megnyílhatnak az országhatárok. idényen kívül az épület helyet ad majd különféle rehabilitációs tanfolyamoknak, amelyeken egyebek között a számítógépek kezelését sajátíthatják el a mozgáskorlátozottak. /mti/

kru/an st/il sn
09.04 250586 1366

B/A

--

sb0007 4 130 mtib1007

elutazott a hesseni gazdasági miniszter

1986. május 25. - dr. Ulrich Steger, az NSZK hesseni tartományának gazdasági és műszaki minisztere budapesti látogatását befejezve vasárnap hazautazott. A nyugat-német politikus, aki háromnapos itt tartózkodása során tárgyalásokat folytatott a magyar-hesseni gazdasági kapcsolatok elmélyítéséről és a budapesti nemzetközi vásárt is felkereste, fogadta marjai József és faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes, továbbá Ballai László, az MSZMP közgazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

Li sn
10.20 250586 0551

--

sb0008 4 150 mtib1008

magyar-vietnami szövetkezeti együttműködés

1986. május 25. - Szlamenický Istvánnak, a szövesz elnökének meghívására május 18. és 25. között látogatást tett hazánkban a vietnami felvásárlási és értékesítési szövetkezetek országos központjának küldöttsége, Nguyen Quang Quinh elnök vezetésével. A magyar és a vietnami tárgyaló felek értékelték a két ország szövetkezeti szerveinek együttműködését, és megállapodtak ennek továbbfejlesztésében. A Hungarocoop és a Skála-coop 1986-tól 1990-ig 2 millió rubel értékű árucserét bonyolít le vietnami partnerével, az 1981-85. közötti 600 ezer rubeles forgalommal szemben. Várhatóan kialakítanak majd termelési kooperációt és bér munka-együttműködést is. Magyar szakemberek részt vesznek a vietnami szövetkezeti vezetők szakmai továbbképzésében. Tovább erősödik a Győri Áfész és a Ho Si Minh városi szövetkezet közötti, a múlt évben kezdődött együttműködés.

A vietnami szövetkezeti vezetők veszprém, Győr-Sopron és Osongrád megyékben megismerkedtek a kistelepülések, falvak, városok áruellátásával, a mezőgazdasági szakcsoportok tevékenységével, az élelmiszerfeldolgozás gyakorlatával és a megyei szövetségek munkájával. Tanulmányozták több szövetkezeti áruház árutárolásának szervezését, a szövetkezeti szervezetben alkalmazott érdekeltségi rendszert.

A vietnami szövetkezeti küldöttséget fogadta Czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese.

A delegáció vasárnap elutazott hazánkba. /mti/
ka/sl/li sn
10.41 250586 1480

B/A

--

sb0009 4 130 mtib1009

magyar ipu-küldöttség utazott bamba

1986. május 25. - Barcs Sándor elnök vezetésével vasárnap bamba utazott az interparlamentáris unió magyar csoportjának küldöttsége. A képviselők az NSZK fővárosában részt vesznek az IPU VI. európai együttműködési és biztonsági konferenciáján, amely hétfőn kezdődik. A tanácskozáson megbeszéléseket folytatnak arról, hogy az európai országok törvényhozó testületei hogyan járulhatnak hozzá a helsinki záróokmányt aláíró államok közötti bizalom erősítéséhez, együttműködésük fejlesztéséhez. /mti/

gg/li sn
10.59 250586 0556

--

sb0010 1 150 mtib1010 /gyorshiri/

közönségnap a bnv-n

1986. május 25. - Vasárnap egész nap a nagyközönség látogathatja a beruházási javak szakvásárát, a tavaszi bnv-t. Már a vásárnyitás előtt megteltek a környék parkolói, ahova sok autóbusz is érkezett az ország különböző helyeiről.

A tavaszi bnv vasárnap félidejéhez érkezett. Az eddigi gyorsmértékű a tavalyinál sokkal több szakmai látogató kereste fel a vásárt. A pénztárnál eddig több mint 130 ezer belépőjegyet vásároltak, ebből hatvan ezer a szakmai belépő, ami számottevően meghaladja a tavalyit. Ez arra vall, hogy jelentősen nőtt a szakemberek érdeklődése a vásár iránt.

A bnv alkalmából magyar számot adott ki - első ízben - a bécsi Technik Report című színes szaklap. A 72 oldalas szám bevezetőjét Norbert Steger osztrák alkancellár, kereskedelmi és iparügyi miniszter, valamint Kapolyi László ipari miniszter írta. A kiadvány számos magyar és osztrák cég áru kínálatát ismerteti.

A vasárnapi közönségnapra a bnv rendezői látványos színes programokat szerveztek. Óránként zenés, műsoros divatbemutatókat tartanak a Centrum színpadon, sok számítástechnikai kiállító standján pedig a látogatók kipróbálhatják a különféle számítógépeket, tévé-játékokat. A látogatók fogadására bőséges áru kínálattal készültek fel a vendéglátóhelyeken és a Centrum áruházak kihelyezett üzleteiben. /mti/

pf/gg/li sn
11.07 250586 1354

B/A

--

sb0011 4 130 mtib1011

magyar küldöttség kiutazása az ensz 13. rendkívüli ülészakára

1986. május 25. - horn gyula, külügyminisztériumi államtitkár vezetésével május 25-én magyar küldöttség utazott new yorkba. a delegáció részt vesz az ensz-közgyűlés kedden kezdődő 13., afrika válságos gazdasági helyzetével foglalkozó rendkívüli ülészakán.

/mti/

ka/li sn
11.11 250586 0348

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

görgy artur-kiállítás visegrádon

1986. május 25. - görgy artur-kiállítás nyílt vasárnap visegrádon a mátyás király muzeumban.

a tábormok élete utolsó csaknem 40 évét visegrádon élte le öccse itteni birtokán, s ennek emlékei szerepelnek a bemutatón. megtekinthető többi között a családi hagyatékából megmaradt néhány tárgy: görgy diszkardja, kitüntetései tartó doboza - sajnos, az érmek nélkül - állóórája, tintatartója. görgy visszavonultan élt, kedvenc időtöltése a kertészkedés volt, amint erről a kiállításon néhány kertészszáma is tanuskodik. a bemutatott fényképek közül az egyik a tábormokot gyulai pál a jeles irodalomtudós társaságában örökíti meg, akivel évtizedeken át gyakran voltak együtt. a kiállítás érdekességének számít, ifjabb vastag györgy görgyét ábrázoló lovasszobrának kicsinyített bronzmásolata. az eredeti mű a harmincas években a budai várban a tóth árpád sétányon állt, a II. világháborúban azonban megsemmisült.

görgy hosszú ideig vitatott személyisége volt az 1848-49-es szabadságharcnak, sőt korábban árulónak tartották. a történészek mai állásfoglalása szerint - amint azt a kiállítás megnyitóján kosáry domokos akadémikus és más szakemberek kifejtették - a magyar sereg vezére nem árulta el a függetlenségi harcot. a világosi fegyverletétellel csupán a felesleges vérontást szándékozott elkerülni, mivel kilátástalannak látszott a küzdelem a többszörös túlerővel szemben.

a kiállítás július 27-ig, hétfő kivételével naponta reggel 9 órától délután 5 óráig várja a látogatókat a fő út 29. sz. alatt.

/mti/

kru/cl/li sn
11.31 250586 1587

BA

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

májusbucsuztató bács-kiskunban

1986. május 25. - bács-kiskun megye déli részén, baján, felsőszentivánon, csávolyon és több más helységben májusbucsuztató ünnepséget tartottak szombaton és vasárnap. ősi hagyományok szerint a hó utolsó vasárnapján távolítják el a május első éjszakáján állított májusfákat. a falvakban az ehhez kapcsolódó népiünnepély két napon át tart. ilyenkor a települések központjában feldíszített májusfa körül szórakoznak, táncolnak a fiatalok. a vidám bucsuztatón baltavágásokkal sujtják a három-négyméteres májusfákat, s mikor kidöntötték, tort ülnek felette. /mti/

lász/li sn

12.09 250586 0614

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

országos uttörő amatőrfilm-szemle

1986. május 25. - a IV. országos uttörő amatőrfilm- és video-szemle, amelyet dombóváron, a molnár györgy általános iskolában tartottak, vasárnap a díjkiosztással bejeződött. a rendezés jogát azért kapta ez az intézet, mert filmszakköre az előző versenyen is kiválóan szerepelt.

a mostani szemlére 20 alkotással neveztek az ország különböző vidékein tevékenykedő uttörő amatőrfilmesei. kisfilmjeik témái igen változatosak, a természet szépségeinek bemutatásától a burleszkig terjednek.

a kétnapos szemlén legjobbnak bizonyult filmek alkotói diplomát kaptak a zsűritől. az aranydiplomát a dombóvári molnár györgy általános iskola amatőrfilm-studiója kapta, három alkotásért. a tolna megyei város legnagyobb általános iskolájának filmszakkörét szakmailag maga az igazgató, csáki lászló irányítja. az iskolában évek óta működik zárláncu televíziós rendszer, s adásaihoz a gyermekek készítik a riportokat.

az ezüstdiplomát a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola gyakorló általános iskolájának szakköre vehette át, bronzdiplomából pedig kettőt adott ki a zsűri: a szombathelyi „ani” filmszakkörnek, valamint a fővárosi gázművek támogatásával működő gyermek amatőrfilm-studióknak. /mti/

gem/li sn

12.32 250586 1272

BA

-.-

sb0015 4 130 mtib1016

nemzeti zászló hajósnak

1986. május 25. - hajóson vasárnap átadták a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlaját, amelyet a község lakossága a múlt évben végzett munkájával érdemelt ki. az átadási ünnepséget a hajósi pincefaluban a hagyományos orbán-napi népi ünnepélllyel egybekötve tartották meg. itt az orbán szobornál inzsel ottó, a hazafias népfront országos tanácsának tagja adta át a lobogót a lévai Antal tanácselnöknek. a hajósiakat a településfejlesztés 29,5 millió forint értékű társadalmi munkával és anyagi támogatással való segítségével tüntették ki. befejezték a község gázhálózatának építését, s eredményesen szépítették parkjaikat, tereiket. a kiténtetéssel járó másfélmillió forintot is a község közműfejlesztésére fordítják. /mti/

László/l1 sn
12.45 250586 0781

-.-

sb0016 4 180 mtib1018

ujabb határforgalmi zavar hegyeshalomnál

1986. május 25. - vasárnap délelőtt ismét megbénult a gépkocsiforgalom a hegyeshalmi határátkelőhelynél, miután az osztrák oldalon nickelsdorfnál a burgenlandi parasztlakosok tüntetésül megint eltorlaszolták járműveikkel a bécs és budapest közötti nemzetközi főutat. a gazdák több mint egy hónapja vannak vitában kormányukkal, s ezalatt már számos alkalommal zavarták meg az egész évben nagyforgalmu közúti átkelőhely forgalmát.

az illetékes magyar hatóságok azonnal intézkedtek, s már győrnél megkezdték a forgalom átkelését más átkelőhelyek, így elsősorban kópháza és sopron irányába. a megfelelő utiokmányokkal rendelkező külföldi és magyar utasok - némi kerülővel - rajkán és pozsonyon át is utazhatnak ausztriába a határzár ideje alatt. /mti/

cser/l1 sn
13.32 250586 0815

BA

-.-

sb0017 4 150 mtib1019

vasárnapi közönségnap a bnv-n /1. rész/

1986. május 25. - vasárnap egész nap a nagyközönség látogathatta a beruházási javak szakk vásárát, a tavaszi bnv-t. már a vásáryitás előtt megteltek a környék parkolói, ahova sok autóbusz is érkezett az ország különböző helyeiről.

a tavaszi bnv vasárnap félidejéhez érkezett. az eddigi gyorsmérleg: a tavalyinál sokkal több szakmai látogató kereste fel a vásárt. a pénztárnál eddig több mint 130 ezer belépőjegyet vásároltak, ebből hatvanezer a szakmai belépő, ami számottevően meghaladja a tavalyit. ez arra vall, hogy jelentősen nőtt a szakemberek érdeklődése a vásár iránt.

a bnv alkalmából magyar számot adott ki - első ízben - a bécsi technik report című színes szaklap. a 72 oldalas szám bevezetőjét norbert stieger osztrák alkancellár, kereskedelmi és iparügyi miniszter, valamint kapolyi lászló ipari miniszter írta. a kiadvány számos magyar és osztrák cég áru kínálatát ismerteti.

a vasárnapi közönségnapra a bnv rendezői látványos színes programokat szerveztek. óránként zenés, műsoros divatbemutatókat tartottak a centrum színpadon, sok számítástechnikai kiállító standján pedig a látogatók kipróbálhatták a különféle számítógépeket, tévé-játékokat. az otp pentatours több óras vásárműzést szervezett a vidékről a fővárosba érkezett látogatóknak. a volán tefu vetélkedőt szervezett a hamarosan sorra kerülő forma-1. verseny tudnivalóiról a vásárt látogató ifjabb közönségnek. a bnv területén a volán tefu a versenyre jegyeket is árult. sokan keresték fel a biokultúra klub biokertjét, ahol értékes tanácsot kaphattak a vegyszermentes növénytermesztésről, a nap- és a szélenergia hatékony hasznosításáról.

bár a tavaszi bnv a beruházási termékek vására, az ideai kiállítás nemcsak a szakmai köröknek, hanem a magánembereknek is sok érdekességgel szolgál. igen bőséges az építkezőknek szánt kínálat: új falazóanyagokat, jó hőszigetelő tulajdonsággal rendelkező üvegeket, különböző tetőtérbeépítési módszereket ismerhetnek meg a vásárlátogatók.

a háztáji gazdálkodóknak szánt bemutatók is tanulságosak: több nyugati és szocialista országból érkezett cég állított ki kerti traktorokat, mezőgazdasági kisgépeket. a gépkocsitulajdonosok többek között a legkorszerűbb alvázvédelmi módszerekkel ismerkedhetnek. a legtöbben természetesen az új gépkocsikra voltak kíváncsiak, így a szovjet pavilonban bemutatott lada samarára és a szabad területen kiállított mercedesekre, opelekre, volvókra. /folyt. köv./

pf/gg/l1
13.50 250586 2501

An

-.-

sb0018 4 150 mtib1020

vasárnapi közönségnap a bnv-n /2. rész/

a látogatók fogadására bőséges árukinálattal készültek a vendéglátóhelyeken és a centrum-áruházak kihelyezett üzleteiben.

hétfőn délelőtt folytatódnak a szakmai események a vásáron. az ipari minisztérium szervezésében a magyar kohászati vállalatok képviselői tanácskoznak az ágazat tennivalóiról, a termelési szerkezet korszerűsítésének, a versenyképesség javításának legfontosabb teendőiről. újabb üzleti tárgyalások, tájékoztatók, szakmai előadások is lesznek. /mti/

pf/gg/L1 sn
13.53 250586 0540

-.-

sb0019 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. május 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

ma éjszaka nyugat felől hidegfront érte el közép-európa térségét. a lengyel alföldön, a kárpátok vidékén és a balkán-félsziget északi részén jelentős csapadék hullott, és a hőmérséklet kb. 8-10 fokkal esett vissza. a front kelet felé távolodik. nyugat-európát ismét melegebb levegő érte el, amely lassan a szárazföld belseje felé tart, ezért a következő napokban magyarországon is újra melegszik az idő. a melegebb léghullámokat az atlanti óceán fölött lévő ciklon sodorja a kontinens felé. a légörvény felhő- és csapadékszónája most a brit szigeteket takarja, és a skandináv félsziget felé közeledik. ezért újabb jelentős felhősödés, illetve csapadék hazánkban egyelőre nem várható.

szombaton országunkban változóan felhős idő volt. helyenként csak időnként és rövid időre sütött ki a nap, de egyes vidékeken 5-7 óras napsütést mértek. a reggeli órákban a keleti megyékből kisebb záporokat, zivatarokat jelentettek. késő délelőtt pedig nyugaton kezdődött erős felhősödés és egyre több helyen alakult ki zápor és zivatar. azok lassan kelet felé terjedtek. az éjszakai órákban csöndesedtek a zivatarok, és már csak keleten esett helyenként az eső. a dunántúlon kiderült az ég. a szombat reggel 7 órától vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége többfelé jelentős volt, elérte a 10-20 mm-t. ezen kívül helyenként 30-40, sőt 50 mm-es mennyiséget is mértek.

An

szombaton országszerte igen meleg idő volt, a hőmérséklet 25-30 fokig emelkedett. a hidegfront, amely a jelentős csapadékot is okozta éjszaka átvonult országunk felett. többfelé megerősödött, néhol viharos lett az északi szél. a hőmérséklet a hajnali órákban 9 és 16 fok között volt. vasárnap délelőtt a keleti országrészben csak lassan csökkent a felhőzet, többfelé borult maradt az ég. egy-egy gyöngye zápor is előfordult. a hőmérséklet jóval alacsonyabb volt, mint szombaton, 11 órakor csak 15-19 fokot mértek.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,4 fok volt, ez 4,1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hpa, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

általában kevés lesz a felhő, eső nem várható. az erős, néhol viharos északnyugati szél az esti órákra jelentősen mérséklődik. hűvös reggelre kell számítani. a hőmérséklet 7-12 fokig csökken. napközben viszont kissé melegszik az idő, délután 21 és 26 fok között várható a hőmérséklet. /folyt. köv./ li

14.20 250586 2655

-.-

sb0020 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

budapesten hétfő reggelig:

derült idő lesz, az erős szél az esti órákra sokat gyengül. a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 9 fok körül várható.

a duna vizállása budapetnél 417 cm, hőmérséklete 16 fok. /mti/

li sn
14.23 250586 0328

An

-.-

sb0021 4 160 mtib1024

a 45. szur

1986. május 25. - szurkoló mexikó - képzeletbeli utazás a mundialra címmel rendezték meg immár 45. alkalommal a színész-újságíró rangadót vasárnap a népstadionban.

a színészek és újságírók labdarugómérkőzését a hagyományos szórakoztató műsor előzte meg, amelyet ismét kalmár tiber rendezett. több mint félszáz neves művész, táncdalénekes, a könnyű- és a drámai műfaj képviselői ezúttal is sok zenével, humoros jelenetekkel, tréfákkal teremtettek jó hangulatot. ezúttal a vállalkozó kedvű nézőknek játékos vetélkedőt is rendeztek, amelyben a fődíjként kétszemélyes kuba-mexikó társasutazást lehetett nyerni.

a látványos szórakoztató programot a rangadó követte, a játékevezető papp lászló volt. /mti/
t cs/li sn
14.28 250586 0747

-.-

sb0022 4 150 mtib1025

Lakossági devizaügyek intézése az mmb megyei igazgatóságain

1986. május 25. - a magyar nemzeti bank a hatáskörébe tartozó lakossági devizahatósági ügyek egyes ügycsoportjaiban - így például ingóságok és ajándéktárgyak kivitelének, illetve kiküldésének engedélyezésében, vámkezelési engedélyek kiadásában - június 1-jei hatállyal felhatalmazta megyei igazgatóságait az ügyintézésre.

a jövőben tehát a bank hatáskörébe tartozó devizahatósági ügyekben a kérelmeket az ügyfél állandó, vagy ideiglenes lakóhelye szerinti megyei mmb-igazgatóságon kell benyújtani. a kivándorlók, áttelepülők ingóságainak kivitelével kapcsolatban kizárólag az állandó lakóhely szerinti megyei igazgatóság az illetékes. budapest és pest megye lakosainak devizahatósági ügyeikben továbbra is a magyar nemzeti bank lakossági osztályához /budapest, v., szabadság tér 8./ kell fordulniuk.

a lakossági devizaügyek említett átcsoportosításával egyidejűleg az mmb a jogi személyek és más gazdálkodó szervezetek devizahatósági ügyeinek egy részében is felhatalmazta a bank megyei igazgatóságait az eljárásra.

An

a külkereskedelmi vállalatok, illetve a külkereskedelmi joggal rendelkező gazdálkodó szervezetek e tevékenységükkel összefüggő devizahatósági ügyeikben továbbra is a bank devizaengedélyezési és ellenőrzési főosztálya az illetékes.

az új gyakorlatról a bank a magyar közlönyben és a pénzügyi közlönyben közleményt jelentet meg, az ügyintézésrel kapcsolatban azonban bővebb felvilágosítást budapestben a bank devizaengedélyezési és ellenőrzési főosztálya, vidéken pedig a megyei igazgatóságok is adnak.

a bank felhívja az ügyfelek figyelmét arra is, hogy az 1986. évi i. törvény értelmében a devizahatósági eljárásért - ha az eljárás tárgyának értéke az ezer forintot meghaladja - július 1-jétől illetéket kell fizetni. az eljárási illeték összege 100 forint, amelyet a beadványon illetékbélyegben kell leróni. /mti/
il/li sn
14.37 250586 1942

-.-

sb0023 4 160 mtib1026

szolnoki festészeti kiállítás

1986. május 25. - a xvii. századi németalföldi festészet remekműveit bemutató kiállítás nyílt meg vasárnap a szolnoki galériában. a tárlatot godert w. de vos van steenwijk, a holland királyság budapesti nagykövete nyitotta meg.

a kiállításon látható 40 képet a szépművészeti múzeum festménygyűjteményéből válogatták ki. az alkotások - amelyek nagyrészt az egykori németalföld világot idéző tájképek, csendéletek és életképek - harminc művészről származnak, köztük klasszikus flamand és holland mesterektől. a tárlat július közepéig tekinthető meg.
/mti/

laz/li sn
14.47 250586 0612

An

-.-

sb0024 4 130 mtib1027

szentgotthárdi békemajális

1986. május 25. - békegyűlést, békemajális rendeztek vasárnap szentgotthárdon, a máriaujfalusi parkerdőben, a vas megye számos településéről érkezett békeharcosok részvételével. a békegyűlésen mészáros imre, a hazafias népfront vas megyei bizottságának titkára mondott beszédet. méltatta a fasizmus felett aratott győzelem világtörténelmi jelentőségét, beszélt azokról az erőfeszítésekről, kezdeményezésekről, amelyeket a szovjetunió vezetésével a béke erői tesznek a békét fenyegető veszélyek elhárítása érdekében.

a békegyűlés után tartott békemajálison a szentgotthárdi művelődési ház zenekara és tánccsoportjai, valamint a környék általános iskoláinak művészeti csoportjai adtak műsort. /mti/

14.54 250586 0755

-.-

sb0025 4 170 mtib1028

orbán-napi koszorúzás

1986. május 25. - az orbán-nap több évszázados hagyományának megfelelően vasárnap a velencei hegységbeni szőlősgazdák megkoszorúzták a szőlőtermesztők, a kádárok és kocsmárosok védőszentjének bencehegyen felállított szobrát.

orbánt a velencei hegységben is nagy becsben tartották. a múlt századokban kápolnákat emeltek, szobrokat állítottak tiszteletére, a néphit szerint ugyanis a névnapján uralkodó időjárás nagymértékben befolyásolja a szőlőtermést. ha a jeles napon süt a nap, az elkövetkező hónapokban is jó idő jár majd a szőlőre, de eső, netán fagy esetén üresek maradnak majd a hordók. a gazdák haragjukat és örömeiket is kimutatták, ha kedvező volt az idő, orbán koszorút, virágokat kapott, ha esett, sárral, szeméttel dobálták meg a képmását.

a velencei hegységben egyébként már csaknem fél évezredes hagyománya van a szőlőtermesztésnek. az átmeneti hanyatlás után az elmúlt években ismét fellendült a tájon a szőlőkultúra. a környéken gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzemek, az irányításuk alatt álló szakcsoportok, valamint az egyéni gazdák több száz hektár új ültetvényt telepítettek. /mti/

dáv/gg/li sn
14.59 250586 1163

An

-.-

sb0026 4 150 mtib1029

75 éves cikória-üzem

1986. május 25. - vasárnap jánossomorján végetért az az ötnapos ünnepségsorozat, amelyet az egykori franck gyár, a mai győri keksz és ostyagyár gyáregysége 75 éves fennállása alkalmából rendeztek. a 75 évvel ezelőtt alapított üzem ma is az ország egyetlen cikória-feldolgozó gyára. falai között évente 20-25 ezer tonna nyers cikóriát dolgoznak fel, amely az újból népszerűvé váló pótkávé legfontosabb alapanyaga.

a jubiláló gyárban évtizedeken át csak cikóriát dolgoztak fel. napjainkban azonban már másféle termékeket - süteményporokat, vanília-cukrot, cukorka-féléket - is gyártanak benne.

az ötnapos jubileumi program során vetélkedőket, kóstolókat, szakmai találkozót tartottak, amelyekre vendégek érkeztek külföldről és az ország minden részéről. nagy sikere volt az ez alkalomból rendezett gyártörténelmi kiállításnak is. /mti/

cser/li sn
15.07 250586 0893

-.-

sb0027 4 130 mtib1030

marjai józsef ausztriába utazott

1986. május 25. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese norbert steger, az osztrák köztársaság alkancellárja, kereskedelem- és iparügyi miniszter meghívására vasárnap hivatalos látogatásra ausztriába utazott. /mti/

1L/li sn
15.11 250586 0282

An

-.-

bel

- 18 -

1986.05.25.

sb0028 4 130 mtib1031

gyermeknap programok /1. rész/

1986. május 25. - az idei gyermeknapon, vasárnap országszerte változatos műsorok szórakoztatták és köszöntötték a legfiatalabbakat.

nagyszabású gyermeknap programokat rendeztek budapesten. a városligetben a kisz központi művészegyüttese gyermekműsorát, bábműsort, valamint dolák-saly róbert és peremartoni krisztina előadását nézték meg a kicsik. a hild udvarban a theo lala kamilla bohóccsoport szórakoztatta a gyerekeket. vidám műsorok, vetélkedők, sportversenyek várták a gyerekeket a művelődési házakban. az almássy téri szabadidő központban filmvetítést tartottak, délelőtti játékos vetélkedőn képregény-készítésben, gyurmázásban vettek részt a gyerekek, és találkoztak levante péterrel is. a fővárosi művelődési házban a gyermeknap keretében gyermek-színjátészó bemutatót, táncjátékot, rajzversenyt rendeztek, a kicsik kézműves műhelyben is tevékenykedtek és szórakoztatásukra előadták az ágacska című mesejátékot. a radnóti miklós művelődési házban kézműves foglalkozásokat rendeztek, és mesedalokat adtak elő a gyerekeknek. a csepeli sportszobákban egész délelőtti játékos tömegsport-bemutató volt az óvodásoktól a középiskolásokig terjedő korosztályoknak. a xviii. kerületben közlekedésbiztonsági napot tartottak: a gyerekek tesztlapokat töltöttek ki, részt vettek az mhsz modell-, sárkányrepülő- és helikopter-bemutatóján. a lőrinci szabadidő parkban volt egyszer egy mesebólt címmel gyermekműsort adott a roller-együttes.

állatkerti mulatság címmel a fővárosi állat- és növénykert és a petőfi csarnok közös produkcióját mutatták be a fővárosi állatkertben. a zenés verses gyermekműsorban az előadók kivül közreműködött egy csipke névre hallgató póniló, vince, a vadmalac, medvék és egy jaguárbébi. ezt a műsort a nyár folyamán minden nétvégén megtekinthetik a gyerekek az állatkertben.

a miskolcon rendezett avasi majális keretében különböző játékokban, vetélkedőkön vehettek részt gyerekek és felnőttek egyaránt. az avasi lakótelep autóparkolójában népművészeti kirakóvásárt rendeztek. a 43. számú általános iskolában gyermekrajz-kiállítás nyílt, a sportpályán pedig zenés műsor, táncbemutató és vetélkedő zajlott.

csongrád megye öt városában és községében mintegy ötvenezer uttórt vett részt a gyermeknap ünnepségeken. szegeden a sportcsarnokban díszünnepséget rendeztek az uttórt szövetség megalakulásának 40. évfordulója tiszteletére. gyermeknap majális címmel egésznapos szórakoztató program volt az újszegedi ligetben, népművészeti vásárral, gyermekdivat-bemutatóval.

/felyt, köv./ = 62/99/L1
15.30 250586 2585

An

bel

- 19 -

1986.05.25.

sb0029 4 130 mtib1032

szűrös mátyás - knck

1986. május 25. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára a koreai munkapárt központi bizottságának meghívására május 19. és 23. között a knck-ban tartózkodott és szívélyes, baráti légkörben megbeszélést folytatott hvang dzang jop kb titkárral pártjaink és országaink kapcsolatairól, a nemzetközi élet, valamint a kommunista és munkásmozgalom fontosabb időszerű kérdéseiről.

szűrös mátyást fogadta kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkára, a knck elnöke.

az mszmp kb titkára vasárnap hazaérkezett. fogadásán a ferihegyi repülőtérén megjelent ju jong gol, a knck budapesti nagykövete.

/mti/
gg/L1 1e
15.32 250586 0685

sb0030 4 160 mtib1033

gyermeknap programok.../2. rész/

kiskundorozsmán erdei kirándulást, honvédelmi napot rendeztek. a szegedi uttórtok kerékpárturát indítottak a kiskundorozsmai sziksóstóra.

tatabányán ünnepük alkalmából kötélhuzás-, gördeszka-, talicskázás- és gólyaláb-verseny részesei voltak a gyerekek.

fejér megyében is gazdag programokkal köszöntötték a gyerekeket. zichyújfaluban az agárdi mezőgazdasági kombinát kisz bizottsága csaknem ezer gyermeket látott vendégül: rajzkiállítást nyitottak, torna- és honvédelmi bemutatókat tartottak, s volt báb- és filmelőadás, video-műsor, pajtás-diszkó és sokféle ügyességi vetélkedő is. a székesfehérvári istván király múzeum dolgozóinak gyerekei gorsiumban, a tác határában húzódó római kori feltáráson ünnepeltek. a kicsinyek csacsifogaton ismerkedtek a római kori épületek maradványaival, majd tréfás vetélkedőkön, közös játékokon vettek részt.

An

szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központban, valamint a magyar lászló uttörőházban várták az ünnepeket. műsoron vidám vásár, gyermekrajz-verseny, különböző ügyességi vetélkedők szerepeltek. tanulhattak textiljáték-készítést, gyöngyfűzést, repülőmodell- és sárkánykészítést. vas megye más részein is gyermekek vették birtokukba ezen a napon a művelődési otthonokat, parkokat, ligeteket. több helyen rendeztek akadályversenyt, lövészversenyt, játékdélutánt, gyermekbált. /mti/
-cz/dáv/dob/lér/ráb/bas/gg/li sn
15.41 250586 1510

-.-

sb0031 4 160 mtib1034

bajális-zárás

1986. május 25. - vasárnap befejeződött baján a kisz-kongresszus jegyében rendezett „bajális '86„ háromnapos programja. a rendezvény mintegy 5 ezer fiatal résztvevőjét változatos, színes műsor, összesen mintegy 45 féle program várta. baja főterén vásárt tartottak, amelyen népművészek kínálták portékájukat. a vízi színpadon a baráti országokból érkezett művészeti együttesekkel közösen léptek fel a megyében élő nemzetiségi táncsoportjai. ugyancsak nagy sikerrel zajlottak a sport rendezvények.

a kilencedik alkalommal megrendezett bajálisnak kiemelkedő eseménye volt a megyei kisdobos- és uttörő-találkozó. /mti/
opl/lász/li sn
15.47 250586 0670

An

-.-

sb0032 4 130 mtib1035 /embargó: 18.30-ig!/
fűszerek árának változása

1986. május 25. - a compact kereskedelmi és csomagoló vállalat közli, hogy a beszerzési árak változása miatt május 26-tól emelkedik a bors és a köménymag, csökken a szegfűszeg fogyasztói ára.

a 25 grammos őrlött feketebors ára 8,70-ről 11,60-ra, a 25 grammos köménymag ára 4,40-ről 5 forintra emelkedik. a 10 grammos szegfűszeg ára 11,20-ról 8,20-ra csökken. /mti/
il/sl/li ie
15.56 250586 0422

-.-

sb0033 4 130 mtib1036 /embargó: 18 óráig/
üdvözlő távirat /argentina/

1986. május 25. - az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. raul alfonsin köztársasági elnököt. /mti/
ka/li ie

16.08 250586 0224

-.-

sb0034 4 130 mtib1037 /embargó: 18 óráig/
üdvözlő távirat /guyana/

1986. május 25. - a gyanai szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hugh desmond hoyte köztársasági elnököt. /mti/
ka/li ie

16.12 250586 0233

An

-.-

bel

- 22 -

1986.05.25.

sb0035 4 130 mtib1038 /embargó: 18 óráig/

üdvözlő távirat /jordánia/

1986. május 25. - a jordán hasemita királyság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte huszein ibn talal jordániai uralkodót. várkonyi péter külügyminiszter taher el-maszri külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

ka/li ie

16.14 250586 0320

-.-

sb0036 4 160 mtib1039 /felhasználható: 19 órától/

befejeződtek a kemenesaljai napok

1986. május 25. - vasárnap befejeződtek a hagyományos vas megyei kemenesaljai napok. az irodalmi és történelmi emlékekben, természeti szépségekben gazdag nyugat-dunántuli tájegység minden év tavaszán egyhetes eseménysorozattal vonzza a látogatókat.

az idei, immár huszonegyedik program záró rendezvényeit celldömölkön és a város melletti ság-hegyen tartották. délelőtt a város központjában, a tanácsköztársaság téren rendezték meg az ország minden részéről, valamint az ausztriai pinkafeldből érkezett fuvószenekarok találkozóját, amelyen a fuvósok térzenével mutatkoztak be. ezután felavatták berzsényi Lénárdnak, az 1848-as szabadságharc ezredesének reliefjét, a róla elnevezett általános iskolában. berzsényi Lénárdot a szabadságharc bukása után halálra ítélték, majd az olmützi várba száműzték. raboskodása idején fogolytársairól portrékat készített. ezek a képek celldömölkön kerültek elő, történelmi értékűek, s részben a savaria múzeumban, részben pedig a nevét viselő celldömölkői iskolában őrzik. alkotójuk most felavatott domborműve németh Mihály szobrászművész alkotása.

a nap további programja a kemenesaljai táj legszebb és leglátványosabb területén, a vulkánikus eredetű ság-hegyen zajlott le. a hegy európa-hírű kráterében, a harminc méter magas sziklafalakkal övezett, mintegy háromszáz méter átmérőjű, természetes hangverseny tereben, rendezték meg a fuvószenekarok hangversenyét. ezután a kráter közelében lévő turistaháznál, a környék kedvelt kirándulóhelyén ifjúsági találkozót tartottak, s a ság-hegyi műsor vidám majálissal fejeződött be. /mti/

lér/lér/li sn

16.25 250586 1641

hu

-.-

bel

- 23 -

1986.05.25.

sb0037 4 130 mtib1040 /felhasználható: 17 órától/

nemzetiségi találkozó békéscsabán

1986. május 25. - tizenöt szlovák, román, német és szerb kör csaknem félezer tagjának részvételével megyei nemzetiségi klubtalálkozót rendezett vasárnap a hazafias népfront békéscsabán. a téglagyári művelődési házban reggeltől késő délutánig tartott a műsor. a most hetedik alkalommal megtartott békési találkozóon a körök bemutatták falujuk, városuk nemzetiségi hagyományából izelítőt adó népművészeti összeállításukat. a találkozó gyermek résztvevőinek játsszóházat, valamennyinek pedig táncházat is rendeztek. néprajzi kiállítás, népviselet-bemutató és könyvadás is színesítette a találkozó műsorát. /mti/

sam/bené/li ie

16.29 250586 0674

-.-

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - napos, melegedő idő

1986. május 25. -

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

tulnyomóan derült, napos, száraz idő várható. mérsékelt lesz a légmozgás. a hőmérsékleti csúcserték 21 és 26 fok között valószínű.

/mti/

li ie

16.33 250586 0333

hu

-.-

sb0039 4 130 mtib1042

havasi ferenc az nszk-ba utazott

1986. május 25. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára lothar spa:thnek, baden-württemberg tartomány miniszterelnökének meghívására vasárnap a német szövetségi köztársaságba utazott. kíséretében van iványi pál, a kb gazdaságpolitikai és gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. nszk-beli tartózkodása során havasi ferenc megbeszéléseket folytat az ország politikai és gazdasági életének vezető személyiségeivel.

a küldöttség elutazásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

gw/li ie
17.16 250586 0657

-.-

sb0040 4 150 mtib1043

mezőgazdasági munkák a földeken

1986. május 25. - az éjszakai esőzések országszerte felüditették a határt, a csapadék hatására a következő napokban meggyorsulhat a növények fejlődése. vasárnap a kissé szelesebb, időben is ezrek és ezrek dolgoztak a nagyüzemi táblákon és háztáji kertekben.

a kisalföldön több gazdaság már befejezte a lucerna első kaszálását. a fő munka vasárnap a kukorica és a cukorrépa kapálása volt. egyébként a vidék egyetlen mezőgazdasági üzemében sincs lemaradás a késő tavaszi, kora nyári munkákban. a gazdaságok borsodi dolgozói azokról a területekről hozták be és kazlalták az első kaszálású réti- és lucernaszénát, ahol szombaton nem esett az eső.

a szeged környéki fűszerpaprika termelők - mivel a kiterjedt esőzések miatt nem kellett öntözni - gyorsabban ültethették a fűszerpaprika magját, illetve palántáit. a legnagyobb paprikás gazdaságok, köztük a szegedi és a röskei, nagyteljesítményű ültetőgépeket kölcsönadták a háztájiban dolgozóknak. összesen 150 hektárnyi területet ültettek be paprikával a hétvégi műszak alatt. ezzel az ötezer hektárra tervezett ültetvény tulnyomó részén a földbe került a szaporítóanyag.

An

sok volt a tennivaló a gyümölcsösökben és a szőlőskertekben is. a soproni történelmi borvidéken folytatták a permetezést a kártevők ellen, amelyek a párás, meleg időben elszaporodtak. a tokaj-hegyaljai és a bükkaljai szőlősökben már másodszor szórták be a tőkéket peronszpóra és lisztharmat, valamint szőlómoly ellen. a csongrád megyei domaszék, szatymaz és ruzsa gyümölcsöseiben a gazdák sok ezer őszibarackfát permeteztek, s védekeztek az utóbbi hetekben elszaporodott burgonyabogár ellen. /mti/

sz-bas-cser-dob-lász/gg/li ie
17.24 250586 1720

-.-

sb0041 4 150 mtib1044

magyar-norvég banktárgyalás

1986. május 25. - hermod skanland, a norvég központi bank kormányzója - timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására - május 21. és 25. között magyarországon tartózkodott. megbeszéléseket folytattak a kétoldalú bankkapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről és a nemzetközi pénzügyi helyzet alakulásáról.

hermod skanlandot fogadta hetényi istván pénzügyminiszter is.

a norvég központi bank kormányzója vasárnap elutazott budapestről. /mti/

il/li ie
18.03 250586 0518

An

-.-

sb0042 4 130 mtib1045

határforgalom hegyeshalomnál

1986. május 25. - vasárnap délután 5 órakor a hegyeshalmi magyar-osztrák határátkelőhelyen ismét megindult a zavartalan forgalom. /mti/

li ie
18.22 250586 0185

-.-

sb0043 4 130 mtib1046 /felhasználható 21 órától!/
városligeti találkozó

1986. május 25. - a kisz kongresszushoz kapcsolódó kulturális és sportrendezvények vasárnap estig folytatódtak a városliget különböző helyszínein.

a szabadtéri színpadon a pingvin pantomim együttes és a kisz központi művészegyüttes bemutatóját, bábműsort, valamint a ruhaipari szakközépiskolások divatbemutatóját tekinthették meg az érdeklődők. a jazzkedvelők délután a no-spa, az akvarell, a vasvári kvartett, valamint a studium dixiland koncertjét hallgathatták.

a petőfi csarnok szabadtéri színpadán dolák-saly róbert és peremartoni krisztina mutatta be gyermeknap műsorát, fejér megye néptánc-együttese mutatkozott be, este pedig m. kecskés andrás és társai pantomim-műsorát láthatta a közönség. a cirkuszi sátorban a gropius csoport a többsincs királyfi című mesejátékot adta elő. a petőfi csarnok környékén egész nap görkorcsolya és gördeszka versenyt rendeztek, mhsz autó- és repülőmodellező bemutatót tartottak, gitáros énekesek, pantomim művészek és a vojttina bábegyüttes szórakoztatta a közönséget. este a sátorban a rockszínház a szupersztárok című produkcióját mutatta be. /mti/

-cz/gg/li ie
18.29 250586 1153

An

-.-

sb0044 4 130 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. május 25. -

sb0001 országos könyvbarát kör alakul
sb0002 zuzmó-térkép a fővárosi agglomeráció területéről
sb0003 miskolci nyár
sb0004 esztergomi várhegy-rekonstrukció
sb0005 nyílik a tátorján
sb0006 üdülő mozgássérülteknek
sb0007 elutazott a hesseni gazdasági miniszter
sb0008 magyar-vietnami szövetkezeti együttműködés
sb0009 magyar ipu-küldöttség utazott bonnba
sb0010 közönségnap a bnv-n
sb0011 magyar küldöttség kiutazása az ensz 13. ülészakára
sb0012 görgey artur-kiállítás
sb0013 májusbucszató
sb0014 országos uttoró amatőrfilm-szemle
sb0015 nemzeti zászló hajósnak
sb0016 újabb határforgalmi zavar hegyeshalomnál
sb0017 vasárnapi közönségnap a bnv-n /1. rész/
sb0018 vasárnapi közönségnap a bnv-n /2. rész/
sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0021 a 45. szur
sb0022 lakossági devizaügyek intézése
sb0023 szolnoki festészeti kiállítás
sb0024 szentgotthárdi békemajális
sb0025 orbán-napi koszoruzás
sb0026 75 éves cikória-üzem
sb0027 marjai józsef ausztriába utazott
sb0028 gyermeknap programok /1. rész/
sb0029 szürös mátyás - kndk
sb0030 gyermeknap programok /2. rész/
sb0031 bajális-zárás
sb0032 fűszerek árának változása
sb0033 üdvözlő távirat /argentina/
sb0034 üdvözlő távirat /guyana/
sb0035 üdvözlő távirat /jordánia/
sb0036 befejeződtek a kemenesaljai napok
sb0037 nemzetiségi találkozó békéscsabán
sb0038 időjárás-jelentés
sb0039 havasi ferenc az nszk-ba utazott
sb0040 mezőgazdasági munkák a földeken
/folyt. köv./ li
20.03 250586 1538

An

-.-

bel

- 28 -

1986.05.25.

sp0045 4 130 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sp0041 magyar-norvég banktárgyalások
sp0042 határforgalom hegyeshalomnál
sp0043 városligeti találkozó
sp0044 tartalomjegyzék /1. rész/
sp0045 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Sebastyén Tibor
Izsák Erika

/mti/ li - v é g e -
20.03 250586 0417

W²¹ W

-.-

M.T.I.

60 008 (x)
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

KISZ XI. kongresszusa

1986. május 23-25.

budapest, 1986. május 25. kisz xi. kongr. v a s á r n a p

sp0001 2 130 mtib2001 /kisz-kongresszus/

g y o r s h i r !

megkezdődött a vasárnapi munkanap

1986. május 25.. - vasárnap reggel 8 órakor az építők rózsza
ferenc művelődési házában plenáris üléssel folytatta munkáját a kisz
xi. kongresszusa. elsőként a szombat délután megtartott
szekcióülések vezetői számolnak be a küldötteknek az ifjuság
különböző rétegeit képviselő munkacsoportok tevékenységéről. a
kongresszus ülésén részt vesz németh károly, az mszmp
főtitkárhelyettese.

/mti/ gn rj um/ár
08.06 250586 0495

BA

-.-

sp0002 2 130 mtib2002 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /1. rész/

1986. május 25. - vasárnap budapesten, az építőik rózsza ferenc művelődési házában, a kisz xi. kongresszusának zárónapján ismét plenáris ülést tartottak, az elnökségben foglalt helyet németh károly, az mszmp főtitkár helyettese, hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára, a politikai bizottság tagjai, berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára, viktor misin, az ösz-szövetség lenini kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára, valid maszri, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke és josef skala, a nemzetközi diákszövetség elnöke.

a tanácskozás reggel a divsz induló elnéklésével vette kezdetét, majd emőd péter, a kisz kb titkára, az ülés levezető elnöke bejelentette: vasárnap reggelig 73 üdvözlő távirat érkezett a kongresszus címére. kifejezte jókívánságait a többi között az eszperantó világbéke mozgalom, a központi népi ellenőrzési bizottság, több társadalmi szervezet, iparvállalat, termelőszövetkezet kollektívája, a magyar néphadsereg több alakulatának közönsége, a miskolci december 4-e drótművek, a csemete művek szerszámgépgyára, a jászberényi hűtőgépgyár, és a veszprémi szénbányák vállalat fiataljai pedig üdvözlőjükben arról tudósítottak, hogy szombaton kommunista műszakkal köszöntötték az ifjúsági szövetség legfelső fórumát.

a délelőtti ülésen elsőként beszámolóik hangzottak el a szekcióülések és a lakóhelyi fórum munkájáról.

/folyt. köv./ na/pá ár/um
09.01 250586 1500

--

sp0003 2 130 mtib2003 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /2. rész/

hágenturn józsef, a mecseki ércbányászati vállalat vajára

foglalta össze az iparban és a szolgáltatásban dolgozó fiatalok szekciójában elhangzottakat, a felszólalók mindegyike egyetértett azzal, hogy a népgazdaság VII. ötéves terve az iparban és a szolgáltatásban dolgozó fiatalok számára olyan programot kínál, amelyek végrehajtása az ifjúság hosszú távú érdekeivel egybeesik, az ipar és a szolgáltatás kisz-szervezetei kiemelt figyelmet fordítanak a műszaki fejlesztés gyorsítására, a központi gazdaságfejlesztési programok munkahelyi feladatainak megoldására.

BA

az iparban dolgozó kisz-szervezetek szorgalmazzák, hogy a fiatalok alkotómunkája járuljon hozzá a gazdálkodó szervezetek belső érdekeltiségi és szervezeti rendszerének korszerűsítéséhez, az energiagazdálkodásban a kevésbé energiaigényes termék szerkezet kialakításához, az alapanyagiparban a belföldi ellátás javításához, az import- és exportlehetőségek jobb kihasználásához, a feldolgozóipar átlagosnál gyorsabb ütemű fejlődéséhez. az építőipar területén dolgozó kisz-szervezetek mozgósítják az ágazatban dolgozó fiatalokat arra, hogy az építőipar alkalmassá váljon az ifjúságot érintő lakásépítési program teljesítésére. a közlekedésben dolgozó kisz-szervezetek segítik a fokozatosan növekvő személyi és áruszállítási igények kielégítését. a kereskedelem, vendéglátás, valamint a lakossági szolgáltatások területén dolgozó kisz-szervezetek oselekvően vesznek részt a kiszolgálás kulturáltságának fokozásában, az áruvásárlás körülményeinek javításában.

/folyt. köv./ km/kö um/ár
09.14 250586 1629

--

sp0004 2 130 mtib2004 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /3. rész/

az élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalok szekciójának munkájáról rácz ernő, a kisz kb osztályvezetője számolt be. a

mintegy 300 ezer élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalot képviselő küldöttek és a tanácskozási jogu meghívottak 24 hozzászólást hallgattak meg, s 22-en írásban nyújtották be felszólalásukat.

érkeztek javaslatok a kisz szervezeti szabályzatának módosításához, illetve a kongresszusi határozathoz, amelyek egy részét a szekcióülés során a résztvevők továbbításra javasolták. a nyílt és demokratikus vitában szó esett a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok élet- és munkakörülményeinek, szakmai és politikai fejlődésének szinte minden lényeges és kritikus kérdéséről. a vita résztvevői felelősséggel gondolkodtak a megoldási javaslatokon, így például a rétegszekció is csatlakozott a fiatalok lakáshelyzetének megoldásával foglalkozó kisz kb-határozati javaslatához, kérve a még határozottabb állásfoglalást és a tetteket ebben a kérdésben.

BA

a szekció tagjai fontosnak itélték a „vándorbot”, elnevezésű ifjúsági szakmai tapasztalatcsere-rendszer életrehozását, és a falusi ifjúsági alapok megteremtését. a vízügyben dolgozó fiatalok az egészséges ivóvízbázis kiszélesítésében vállalnak több feladatot. megbízták a szekcióülésen újonnan választott rétegtanácsot, hogy nagy figyelemmel foglalkozzon a községeknek a gondjaival.

/folyt. köv./ si/rj km um/ár
09.56 250586 1455

..

sp0005 2 130 mtib2005 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /4. rész/

a középfoku tanintézetek fiatalok szekciójának munkájáról medve andrea, a székesfehérvári vasvári páli gimnázium tanára adott

tájékoztatót. a középiskolások és a szakmunkástanulók tanácskozásának vitaindítójában megfogalmazódott: a mozgalmi munka megújulásához a rétegben valódi közösségekre és valódi feladatokra van szükség. a 36 hozzászóló számos témát érintett, a leggyakrabban a kisz politikai jellegének erősítéséről, az öntevékeny diákcsoportok megalakulásának szükségességéről, az iskolai élet problémáiról szóltak a fiatalok.

a vitából az derült ki, hogy a legfontosabb kérdésekben egyetértenek a középfoku tanintézetek küldöttei. a kisz és az iskolai diákélet megújításának politikai irányait a szekció támogatta és néhány kiegészítéssel elfogadta a tizenéves rétegprogramot is. e program megvalósításával kapcsolatban felmerült a feltételek megteremtésének nehézsége. szó esett a pedagógusok megnyeréséről, a felszólalók úgy vélték: ennek a folyamatnak még az elején tartanak, jóllehet a nevelők nélkül elképzelhetetlen a színes, vonzó, öntevékeny diákmozgalom. a művelődési minisztériumtól a tanulók azt várják, hogy járuljon hozzá a diákmozgalom feltételeinek megteremtéséhez. fontos feltételként fogalmazta meg a szekció az iskolai demokrácia kiterjesztését.

a diákküldöttek a megválasztott középiskolai és szakmunkástanuló tanácsot egyebek közt azzal a feladattal bízták meg: szorgalmazza, hogy a tanárképzés gyakorlatiasabb, a mozgalom ügyeihez is közelállóbb legyen; kezdeményezze a művelődési minisztériummal a középfoku tanintézetek ösztöndíjrendszerének átalakítását; alapítson új elismerési formákat; segítse az új építőtáborozási formák elterjesztését.

/folyt. köv./ na/pá km um/ár
10.01 250586 1790

BA

..

sp0006 2 130 mtib2006 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /5. rész/

boros andrás, a budapesti műszaki egyetem kisz titkára

foglalta össze a felsőoktatási szekcióülés tapasztalatait. a vitában felszólaló több mint 30 küldött egyetértett abban, hogy ez a réteg felelősen részt kíván venni a társadalmi-gazdasági reformfolyamatokban, az ebből adódó társadalmi feladatok megoldásában. e reformfolyamat akkor is szükségszerű, ha szocializmusképzés újragondolását igényli és konfliktusokat is gerjeszt, ám ezeket a konfliktusokat időben vállalni és tisztázni kell. a szekcióülés egyetértett abban is, hogy minden olyan állami és társadalmi döntésnek, konkrét intézkedésnek, amely javítja az oktató-nevelő munka feltételeit, egyben ifjúságpolitikai jelentősége is van, mert csökkenti a deklarált és a valós működés közötti szakadékot.

a vitában többen megfogalmazták: az intézményi kisz-szervezet politizálásának alapja a rétegprogram szelleméhez illeszkedő, de saját helyi program kell, hogy legyen. sokan felvetették: a kisz tevékenységét a jövőben szelektálni szükséges, inkább kevesebb ügyet kell felvállalni, de ezekben szervezett, belső tartalmi bázissal kell rendelkezni. azokat tömörítse a kisz, akik elfogadják céljait, a helyi programokat, s abban felelősen, kezdeményezően részt vállalnak.

a kisz-alapszervezetek részt kívánnak venni a párthatározatok következetesebb végrehajtásában. szükséges, hogy a párt és a kisz minden szinten szorosabban együttműködjen; közösen kell megtalálni azokat a munkaformákat, érdemi fórumokat, melyeken keresztül a kisz tagjai a politikai eszközök útján azonosulhatnak a párt politikájával.

/folyt. köv./ kp/pá km um/ár
10.02 250586 1677

BA

..

sp0007 2 130 mtib2007 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /6. rész/

a fegyveres erőknél és testületeknél szolgálatot teljesítő fiatalok szekciójának munkájáról argalász kálmán alezredes, a

nonvédelmi minisztérium ifjúsági osztályvezetője számolt be.

a magyar néphadsereg művelődési házában megtartott szekcióülésen 28-an kaptak szót, két küldött írásban adta be felszólalását. a tanácskozás vitájában megfogalmazódott: a fegyveres testületeknél tevékenykedő kisz-szervezetek eszmei, politikai, szervező munkájukkal jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy a néphadseregben, a belügyi szerveknél, a határőrségnél, a munkásőrségben szolgálatot teljesítő fiatalok minél eredményesebben teljesíthessék hivatásukat, a haza védelméből, határaink őrizetéből, a közrend és a közbiztonság megőrzéséből adódó feladatokat. a néphadsereg kisz-szervezetei eredményesen mozgósították a katonafiatalokat szolgálati feladataik, illetve népgazdasági tennivalóik végrehajtására, s fontos szerepet játszottak a hadsereg demokratikus légkörének fejlesztésében is. a felszólalók többsége hangsúlyozta, hogy - néhány kivételtől eltekintve - a parancsnokok döntő többsége számít a kisz-szervezetek együttműködésére az alegységek, a közösségek és a katonák életét, munkáját érintő minden fontos kérdés megoldásában.

a küldött fiatalok javasolták, hogy a jövőben a kisz tevékenységében váljék markánsabbá a közéletiségre, a mozgalmi ismeretekre való nevelés. fontos feladatként jelölték meg a felszólalók, hogy a szervezet szenteljen nagyobb figyelmet a fiatalkori bűnözés visszaszorítására, illetve megelőzésére.

/folyt. köv./ gn/pá km um/ár

10.18 250586 1668

BA

--

sp0008 2 130 mtib2008 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /7. rész/

az iparban, a mezőgazdaságban, az államigazgatásban, valamint az igazságszolgáltatás területén tevékenykedő diplomás fiatalok, alkotóművészek és pedagógusok küldöttei az értelmiségi fiatalok szekciójában vitatták meg korosztályuk sajátos kérdéseit. Lehoczky pál, az egészségügyi minisztérium főelőadója a vitát

összefoglalva kiemelte: a felszólalásokból kikristályosodott, hogy a mai fiatal értelmiség nem különülhet el a többi rétegtől, csak velük együttműködve járulhat hozzá a társadalmi problémák megoldásához, s javíthatja saját helyzetét is. többen annak a véleményüknek adtak hangot, hogy a fiatal alkotó értelmiségnek nem lehet más célja, minthogy megállítsa a szellemi munka leértékelődésének folyamatát. ezzel kapcsolatban hangsúlyozták, hogy a mai jövendő viszonyok nem teszik lehetővé, hogy a szakmai, tudományos továbbképzésben és a kulturális, szellemi tájékozódásban megfelelő szinten vegyenek részt.

a kisz feladatairól szólva többen azt hangsúlyozták, hogy az eddiginél szervezettebben kell építeni a fiatal értelmiség politikai felkészültségére és szakmai ismereteire a más ifjúsági rétegek körében végzett munkában. ehhez azonban az szükséges, hogy e rétegekkel szélesedjenek a kapcsolatok. többen kiemelték, hogy az elmúlt években megalakult értelmiségi fiatalok tanácsai beváltották a hozzá fűzött reményeket.

a véleményeket összegezve megállapították, hogy az értelmiségi fiataloknak a jövőben nagyobb feladatot kell vállalni a tudományos-műszaki haladás meggyorsításában, a hátrányos helyzetű rétegek segítségével, az egészséges életmód elterjesztésében, a szakmai és a tudományos ismeretterjesztésben.

/folyt. köv./ ri/pá um/ár

10.21 250586 1742

BA

--

sp0009 2 130 mtib2009 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /8. rész/

a kongresszusok történetében először tartottak a rétegszekciók sorában - azokéval azonos jogkörökkel felruházott - lakóhelyi fórumot, amelyen a lakóterületeken szerveződött közösségek mozgalmi feladatait vitatták meg a fiatalok. a fórumon csaknem százharmincan vettek részt; az elhangzottokról nagyné czanka valéria, a kaposvári

kisz-bizottság politikai munkatársa tájékoztatta a plenáris ülés résztvevőit, mint elmondta: a 32 hozzászólásból is kitűnt, hogy az ifjuság egészét érintő ügyet tűztek napirendre, hiszen az iskolán, a munkahelyen kívül töltött idő elsősorban a lakóhelyhez kötődik.

a felszólalások megerősítették, hogy összefogva az idősebbekkel, az uttörőközösségekkel mozgósíthatók a fiatalok közvetlen környezetük közéletének alakítására, a lakóhely megóvására, szépítésére, a helyi munkaformákat színesítik a lakóhely hagyományaihoz kapcsolódó programok, a településfejlesztésért végzett munka, a környezetvédelmi tennivalók, a szabadidős rendezvények, mindenekelőtt a kultúra és a sport területén.

ugyanakkor a fiatalok többsége úgy érzi, hogy a lakóhelyi kisz-szervezetek még mindig mostohagyermekai a kisz költségvetésének, ezért javasolják, hogy a kisz kb képezzen a feladatok megvalósítását jobban biztosító pénzalapot. a személyi feltételek, az irányítás javítása érdekében pedig javasolták: a kisz kb külön lakóhelyi osztályt hívjon életre, vagy az intéző bizottsági tagok közül képviselje valaki a lakóhelyi ügyeket.

a szekciók munkájában részt vett az érintett terület több párt, állami és tömegszervezeti vezetője is.

a rétegszekciók beszámolóinak elhangzása után dr. Lehoczki Péter

sebesorvos, budapesti küldött kért szót. a megyei és a budapesti küldöttgyűlések tapasztalatára utalva mondtta, hogy azokon az előre megszabott időnél majdnem minden alkalommal hosszabban vitáztak, ezért a szekciók munkájáról is indokolt lett volna részletes, az érdemi munkát jobban tükröző, esetleg hosszabb beszámolókat hallani. az elnöklő emőd Péter, a kisz kb titkára válaszában a tájékoztatás iránti igényt jogosnak mondta, egyúttal közölte, hogy a rétegszekciókban elhangzott felszólalások, sőt az ott írásban beadottak is a kongresszus jegyzőkönyvében olvashatók lesznek.

/folyt.köv. / fr-si kö/rj km um/ár
10.28 250586 2436

BA

--

sp0010 2 130 mtib2010 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /9. rész/

ezt követően marvin palacios, a julius 19. sandinista ifjusági

szövetség végrehajtó bizottságának tagja kért szót. átadta a kongresszusnak szervezete, a nicaraguai ifjuság üdvözlését, majd szólt arról: a nicaraguai nép mindaddig kész folytatni forradalmi harcát az amerikai imperializmus agressziója ellen, amíg végleg ki nem vívja a békét. hangsúlyozta: nem akarnak háborút és ezért számtalan békejavaslatot tettek az egyesült államoknak, ezeket azonban egytől egyig elutasították. támogatták és támogatják a jövőben is a contadora-csoport országainak erőfeszítéseit a béke helyreállítására.

nicaragua harcban áll az imperializmussal és annak minden megnyilvánulásával. a sandinisták szolidaritás azokkal a népekkel, amelyek szabadságuk, nemzeti függetlenségük és forradalmi vívmányaik védelméért folytatnak küzdelmet. csatlakoznak a világ népeinek a nukleáris háború veszélye megszüntetésére irányuló törekvéseihez, a szegény országoknak az új gazdasági világrend megteremtéséért folytatott harcához - emelte ki marvin palacios.

végezetül megköszönte a magyar ifjuságnak, a magyar pártnak és kormánynak a nicaraguai nép forradalmi harca iránt megnyilvánuló, hosszú ideje tartó szolidaritását.

a felszólalást követően emőd Péter, a kisz kb titkára, az ülés levezető elnöke kifejtette: a magyar fiatalok őszinte tisztelettel és osztatlan rokonszenvvel kísérik figyelemmel a nicaraguai nép, benne az ifjuság elszánt harcát az ország függetlenségének, a sandinista forradalom vívmányainak védelmében, az imperialista beavatkozással és az ellenforradalmi erőkkel szemben. ennek a támogatásnak tettekben is meg kell nyilvánulnia. ezért a kisz központi bizottsága nevében javasolta a kongresszusnak: az ifjusági szövetség indítson olyan szolidaritási akciót, amelynek eredményeképpen nicaraguában a kisz ajándékként a közeljövőben felépülhet egy mezőgazdasági szakiskola. kérte küldött társait, hogy legyenek kezdeményezői, aktív részesei e nemes cél megvalósításának.

/folyt.köv. / na/rj km um/ár
11.15 250586 2106

BA

--

sp0011 2 130 mtib2011 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /10. rész/

schmuck ottóné, az ifjúsági környezetvédelmi tanács titkára

a környezetvédelemről, a természet megőrzésének fontosságáról beszélt. hangsúlyozta, hogy ennek érdekében az állami intézkedéseken túl a különböző társadalmi mozgalmak aktivizálása is szükséges. a kisz kb határozata nyomán a környezetvédelmi tevékenység koordinálására alakult meg a fiatalok környezetvédelmi tanácsa, amelynek feladata a környezetvédő közösségek megszervezése és segítése. a kisz számára nem lehet közömbös, hogy ezek a klubok a szövetség politikai állásfoglalásaival összhangban tevékenykednek-e - hangoztatta.

a jövőben elsőrendű feladat a már meglévő közösségek bázisának szélesítése, üzemi vállalati klubok, lakóhelyi közösségek, középiskolai, egyetemi, főiskolai csoportok megalakítása és kiterjesztése, a tapasztalatcserék megszervezése. a fiatalokat olyan szellemi termékek megalkotására kell ösztönözni, amelyek a meglévő környezetszennyező technológiák helyébe újat állítanak és elősegítik a környezeti válság megoldását.

kovács lászló, a baki tangazdaság igazgató-helyettese,

zala megyei küldött elmondta: a kisz az elsők között ismerte fel a vállalati tanácsok működésének jelentőségét, bár nem tudott mindenhol az előkészítő szervek mellett egyenlő partnerként jelentkezni. e tanácsok színterei olyan fontos döntéseknek, amelyek különböző érdekek ütköztetésével alakulnak ki. ezeknek az érdekeknek a feltárása, tudatosítása, ütköztetése és érvényesítése már politikai tevékenység, és ebben a kisz-nek szerepe, felelőssége van. segítse, készítse fel, tegye érvelő, aktív vitapartnerre a vállalati tanácsban résztvevő fiatal kádereket - szorgalmazta kovács lászló.

/folyt. köv./ kp-si rj/pá km um/ár
11.23 250586 1799

BA

-.-

sp0012 2 130 mtib2012 /kisz kongresszus/

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. május 25. - a mai mtib2002 számú, a kisz xi. kongresszusának zárónapja /1. rész/ című hírünkben az első bekezdés 5-6. sorában a szöveg helyesen:

...berezc jános, horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkárai, viktor misin...

/mti/ na/kö um/ár
11.38 250586 0383

-.-

sp0013 2 130 mtib2013 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /11. rész/

magyar gábor, a széchenyi istván gimnázium tanulója, győr-sopron

megye küldötte a középiskolai ifjúsági mozgalomban tervezett szervezeti változtatásokkal kapcsolatos soproni és hódmezővásárhelyi kísérletek tapasztalatairól beszélt. kiemelte: a diákmozgalommal kapcsolatos elképzelések a legtermékenyebb talajra ott találtak, ahol a fiatalok képesek voltak felmérni és értelmezni mindennapi helyzetüket, tudtak ideológiai és cselekvési programot adni önmaguknak, és mindehhez mozgósítaniuk is sikerült. e helyeken világossá vált a diákmozgalom fejlesztésének iránya: közvetlenebb, diákosan pezsgő formák kialakítása. a különböző érdeklődési körök szerint szerveződő diákcsoportok nem maradtak meg az iskolai keretek között, városi szinten is megalakultak.

wilhelm józsef, a belvárdgyulai termelőszövetkezet

gépjavító műhelyének vezetője az aprófalvakban, illetve a kisközségekben élő fiatalok helyzetéről szólt. elmondta, hogy számos baranya megyei kistelepülésen az egyetlen szervezett politikai közösség a kisz, amelyre a politikai, társadalmi feladatok megoldása vár. megítélése szerint az aprófalvakban dolgozó kisz-tagok még nem kapták meg a mozgalomban az őket megillető rangot. hangsúlyozta,

BA

hogy a kisközségekben élők sokat tehetnek saját sorsuk javításáért. saját faluját hozva példaként elmondta, hogy társadalmi munkában épült meg faluházuk, amelyben több intézmény is helyet kapott, ma már nyilvánvaló, hogy központi segítséget csak az várhat el céljai megvalósításához, aki maga is akarja a változást, s lehetőségeit reálisan elemezve kezdeményez - hangoztatta.

/folyt.köv./ fr-ri kö/pá km um/ár
11.45 250586 1713

-.-

sp0014 2 130 mtib2014 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /12. rész/

zsemberi borbála, a kisz szolnok városi pedagógus bizottságának

titkára elmondta, a szervezet rétegpolitikájának következetes megvalósítása azt is jelenti, hogy a kisz-en belül a fiatal korosztályok egymás szövetségesei legyenek, azaz akkor is tudjanak egymás munkájáról, ha sajátosan, egy-egy rétegre figyelve végzik tevékenységüket. ezután a kongresszus tapasztalatait értékelve kifejtette, a jövőben a különböző fórumokon felszólaló fiataloknak fokozottabban kell törekedniük arra, hogy takarékosan bánjanak az idővel, felkészülten, összefogottan, tömören mondják el véleményüket.

szitás ágoston csongrád megyei tsz-elnök leszögezte: a magyar

mezőgazdaság nagy ivű pályát futott be az elmúlt években, kivívta a társadalom elismerését, az itt elért eredmények elválaszthatatlanok a mezőgazdaságban dolgozó ifjúkommunisták tevékenységétől. a múlt sikereiből azonban nem lehet megélni - mutatott rá a hozzászóló -, ugyanis az elért színvonalat átértékeli az idő, a közelebbi és a távolabbi környezet fejlődése. kiemelte, az élelmiszergazdaságban a kisz-nek nem általában kell támogatnia a műszaki fejlődést, hanem az ágazatban szelektív, átgondolt, takarékos fejlesztésre van szükség. az érdekeltséggel összefüggésben hangsúlyozta, a szövetkezetben kapott munkabér és a háztájiból származó jövedelem mellett fontos a falun élők, a mezőgazdaságban tevékenykedő fiatalok számára az élet- és munkakörülmények javítása, a szociális és kulturális elmaradás csökkentése. ezeknek a nehézségeknek a felszámolásában jelentős szerepe lehet a fiatal agrárszakemberek tanácsának - mondotta.

/folyt.köv./ gn-na pá/kö km um/ár
12.16 250586 1722

3A

-.-

sp0015 2 130 mtib2015 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /13. rész/

nagy dezső, a belügyminisztérium kisz-bizottságának

első titkára elmondta, hogy a beszámoló taggyűléseken és küldöttgyűléseken, a folyamatosság és megújulás jegyében, a mozgalmi és politikai munkát jobbitó szándéku, a tettekre szíven alapuló, de a véleményeket tükröző kritikussággal tették mérlegre az elmúlt öt év mozgalmi munkáját a belügyi szervek kisz-esei. tisztségviselőik választása során széles körben alkalmazták a mozgalomban a kettős vagy többes jelölési formát. összetettebb feladatok elé állítja a belügyi szervek kisz-es fiataljait a büncselekmények emelkedése, a fiatalok növekvő aránya a bünelkövetők között, a belügyi szervek és az ott dolgozó fiatalok törekednek a korszerűbb, gyorsabb ügyintézésre. a hivatásos állomány kétharmada, a polgári alkalmazottaknak pedig fele fele 35 éven aluli fiatal. a jelentősen megfiatalodott személyi állománnyal többlet és hatékonyabban dolgozott a bm, és erre fiataljai továbbra is készek - mondta nagy dezső.

tóth tamás, a szegedi városi kisz-bizottság első titkára

hangsúlyozta, a kisz politikai jellegének markánsabbá tétele érdekében elengedhetetlen a párthoz fűződő kapcsolat, viszony, kötődés erősítése. a megyei küldötttervezleten ezzel kapcsolatban figyelmeztető jelzések hangzottak el, elsősorban a középiskolás fiatalok részéről. a párttaggá nevelés szempontjából alapvető, hogy a kisz kerüljön közelebb a párthoz, és a párt is közelebb kerüljön az ifjúsághoz, a kölcsönös bizalom alapján.

a kisz irányítási rendszerének hiányosságairól elhangzott felszólalásokhoz kapcsolódva kiemelte, az elvek érvényesítéséhez a kisz gyakran nem rendelkezik a megfelelő eszközökkel. a megoldás egyik lehetséges példaként említette, hogy a kisz a közelmúltban átvette a szegedi ifjúsági ház irányítását. mint mondta, ez nemcsak ahhoz ad segítséget, hogy a szabadidős intézmények jobban szolgálják a fiatalok megnyerését, hanem lehetőséget ad az irányítás felelősségének, kockázatának kipróbálására is.

ezt követően a kongresszus soros elnöke lezárta a vitát.

x x x

/folyt.köv./ si-kp pá/kö km um/ár
12.22 250586 2192

3A

-.-

sp0016 2 130 mtib2016 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /14. rész/

találkozó a társadalmi és tömegszervezetek vezetőivel

a kongresszus délelőtti ülésének szünetében hámosi csaba köszöntötte a kisz legfelsőbb fórumának tanácskozásán jelenlévő társadalmi és tömegszervezetek - köztük a szakszervezetek országos tanácsa, az országos béketanács, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar-szovjet baráti társaság - vezető tisztviselőit, a találkozón hámosi csaba hangsúlyozta: a kisz továbbra is számít ezeknek a szervezeteknek a támogatására a szövetség előtt álló feladatok megoldásában, s - mint a kongresszuson is elhangzott - arra törekszik, hogy a társadalmi és a tömegszervezetek munkájába mind több fiatal kapcsolódjék be.

x x x

/folyt.köv./ gn/rj km um/ár
12.27 250586 0819

-.-

sp0017 2 130 mtib2017 /kisz kongresszus/

g y o r s h i r !

hámosi csaba vitaösszefoglalója

1986. május 25. - a kisz xi. kongresszusán vasárnap, a kora délutáni órákban a vita lezárását követően a résztvevők elfogadták a határozati javaslatot és a küldöttek elé terjesztett egyéb dokumentumokat. ezután lépett a szónoki emelvényre hámosi csaba. a kisz kb első titkára a szervezet legfelsőbb fórumának tanácskozásán elhangzottakat összegzi. előljáróban elmondta: a háromnapos tanácskozás, az itt szerzett tapasztalatok tovább erősítették a magyar kommunista ifjúsági szövetséget. a fiatalok ismételten bizonyították, hogy értik az őket körülvevő világot, felelős véleményt formálnak róla, s készek cselekvően részt vállalni annak alakításában is. a kisz egész történelme, a kongresszus küldötteinek felszólalásai is arról tanuskodnak, hogy a szövetség munkájának javítása érdekében szükséges a különböző szintű pártszervek, szervezetek segítsége.

/mti/ gn/pá km um/ár
13.42 250586 0967

BA

-.-

sp0018 2 130 mtib2018 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /15. rész/

az elfogadott napirendnek megfelelően szandtner iván, a

szerveztőbizottság elnöke emelkedett szólamra. ismertette a szerveztőbizottság jelentését és javaslatát a határozat-tervezet módosítására, illetve a kisz szervezeti szabályzatának módosítását célzó előterjesztés korrekciójára. mint elmondta, a plenáris és a szekcióüléseken elhangzottakkal, valamint az írásban leadott hozzászólásokkal együtt összesen 445 küldött mondta el véleményét, s a szerveztőbizottság minden egyes hasznosítható javaslatot feldolgozott. sok érdekes gondolatot azonban csak megjelölni, ajánlásokba foglalni tudtak; tanulmányozásukat a kisz központi bizottsága el fogja végezni.

a szerveztőbizottság a javaslatokat egyenként mérlegelve megállapította, hogy a küldöttek is azokat a megfogalmazásokat tartották a legfontosabbnak, amelyekről a beterveztett dokumentumok szólnak. e dokumentumok fő elemeit támogatták, azokkal egyetértettek. számos olyan észrevétel, javaslat született, amely pontosította, kiegészítette, konkrétabbá tette, esetenként továbbfejlesztette az előterjesztés gondolatait, megállapításait. a határozat-tervezethez javasolt módosítások összeállításánál abból indultak ki, hogy ami szerepel a réteggprogramokban, vagy érvényes központi bizottsági határozatban, az csak különösen indokolt esetben kerüljön a dokumentumba. a szervezeti szabályzat módosításának tervezetéhez is sok hozzászólás érkezett; a javaslat kidolgozásánál azt az elvet tartották a legfontosabbnak, hogy erősödjék a rétegmunka és a politikai jelleg.

a felszólalások alapján a határozat-tervezet gondolatainak gazdagítására ajánlotta a bizottság egyebek között, hogy a keresetek kevésbé függjenek az életkortól és a területi elhelyezkedéstől. többek kérésére megfogalmazták, hogy a túlmunka mai mértéke csak a jelenlegi gazdasági körülmények között tartható elfogadhatónak, hosszú távon ellentétes a fiatalok érdekeivel. egy másik javasolt módosítás szerint ki kell alakítani a lakáscserék olyan gyakorlatát, amely segíti a fiatalok lépcsőzetes lakáshoz jutását.

/folyt.köv./ -ri/kö um/ár
14.53 250586 2200

Rw

-.-

sp0019 2 130 mtib2019 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának határozata /szerkesztett, rövidített változat/ /1. rész/

1986. május 25.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség az mszmp ifjúsági szervezete, a magyar ifjúság egységes politikai tömegszervezete.

korunk tudatosabb politikai munkát és új módszereket, megoldásokat követel. ez a kihívás szükségessé teszi az ifjúsági szövetség tevékenységének megújítását. részt kell vennünk az ifjúságot érintő társadalmi folyamatok alakításában és ehhez korszerűsíteniünk kell programunkat, munkaformáinkat, működési rendünket. munkánk alapja az mszmp xiii. kongresszusán elfogadott társadalomépítő program, a párt ifjúságpolitikai állásfoglalása.

a kisz-nek a politikánk mellett elkötelezett és cselekedni kész fiatalok szervezetévé kell válnia. fő törekvésünk, hogy segítsük az ifjúság különböző rétegeinek, új meg új korosztályainak megnyerését, bekapcsolódását a társadalom feladatainak megoldásába.

a kisz az ifjúság egységes politikai szervezete, de nem akar a fiatalok egyetlen szervezete lenni. kezdeményezzük, hogy az állami szervek, társadalmi szervezetek és mozgalmak új munkaformákat, kereteket alakítsanak ki a fiatalok közötti tevékenységükben. arányosabb társadalmi munkamegosztást sürgetünk az ifjúság megnyerésében, közéleti felkészítésében.

figyelmünket a fiatalabb korosztályokra, elsősorban a közép- és felsőfokú tanulmányokat folytató diákokra, a pályájuk elején tartó dolgozókra és a családalapítókra fordítjuk.

a kisz részt vállal a szocializmus építésében, hazánk értékeinek gyarapításában, történelmi vívmányainak megőrzésében, fejlesztésében. meggyőződésünk, hogy a nemzetnek távlatokat csak a szocializmus adhat. ápoljuk haladó nemzeti hagyományainkat; célunk a hazafiság, a nemzeti érzés erősítése.

az ifjúságnak és az egész társadalomnak érdeke, hogy mielőbb megvalósuljanak a párt ifjúságpolitikai állásfoglalásában megfogalmazott feladatok. szükségesnek tartjuk, hogy növekedjenek a fiatalok elé állított követelmények, ugyanakkor kapjanak több lehetőséget a bizonyításra, a megszerzett tudás alkalmazására. következetesen kiállunk a munka és a tudás becsületén, a

An

felelősségtudaton, a közösség szolgálatán alapuló magatartási normák mellett részt vállalunk az iskolai, a munkahelyi és a lakóhelyi közélet fejlesztésében, szorgalmazzuk és segítjük, hogy a fiatalok fokozottabban vegyenek részt a társadalom alakításában. arra törekszünk, hogy az ifjúság életmódja, életvitele javuljon, s egészségesen gondolkodó és élő nemzedékek nőjenek fel.

/folyt. köv./ ár/pá/um
15.10 250586 2606

--

sp0020 2 130 mtib2020 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának határozata /szerkesztett, rövidített változat/ /2. rész/

a kisz elsőrendű feladata, hogy tetteivel támogassa a párt gazdaságpolitikáját. kiállunk a gazdaságirányítás fejlesztése, a gazdasági reform következetes megvalósítása mellett. segítjük a népgazdaság vii. ötéves tervének teljesítését. a tudományos-műszaki haladás, a hatékonyság jelentős növelése, az erőforrásokkal való ésszerűbb gazdálkodás az ifjúság programja is.

szükségesnek tartjuk a termelési szerkezet átalakítását, a munkaszervezés javítását. tudjuk, hogy ez munkaerőmozgással jár, elfogadhatatlan azonban, ha az ebből származó gondok kizárólag a fiatalokat sújtják! a keresetek kevésbé függenek az életkortól; ne csak beszéljünk a munka szerinti elosztás elvéről! úgy látjuk, hogy elodázhatatlan a szellemi munka nagyobb megbecsülése.

felelősséget szavunkat az arányosabb közteherviselés mellett. akiknek magas a jövedelme, jelentős vagyonuk van, azok nagyobb összeggel járuljanak hozzá a társadalom közös terheihöz. ez azonban nem szüntetheti meg a többletteljesítményben való érdekeltséget. szigorúbb fellépést követelünk a munka nélkül szerzett jövedelmek, az ügyeskedés, a hatalommal való visszaélés, a korrupció ellen.

olyan szociálpolitikai rendszer megteremtését ösztönözzük, amely - az indulási hátrányokat mérsékelve - rászorultság szerinti támogatásban részesíti a tanulmányaikat folytatókat, a családalapítókat, s nagyobb részt vállal a gyermeknevelés költségeiből. fontosnak tartjuk az ösztöndíjak és a családi pótlék reálértékének megőrzését, a gyermekgondozási díj további kiterjesztését.

a lakáshiány és a magas, sőt gyorsan emelkedő árak jelentik ma a fiatalok többsége számára a legsúlyosabb társadalmi problémát. a kisz azt képviseli, hogy a hiányhelyzet megszüntetésével, az építő-

An

és építőanyagipar hatékonyságának növelésével kell megfékezni a lakásárak emelkedését. szükségesnek tartjuk a lakásépítési és gazdálkodási rendszer ismételt felülvizsgálatát, módosítását. szót emelünk a lakásépítés és lakásgazdálkodás területén tapasztalható visszaélések, korrupció ellen, szükségesnek tartjuk hatékony fogyasztói érdekvédelem megteremtését. olyan takarékosági rendszert kezdeményezünk, amely garantálja a lakáshozjutást, a megtakarítások vásárlóértékének megőrzését.

ifjúsági szövetségünk támogat minden olyan intézkedést, kezdeményezést, amely védi a család intézményét, s a gyermekek érdekeit szolgálja. szembeállunk az egészségkárosító szokásokkal, az alkoholizmussal, a dohányzással, a kábítószer-fogyasztással. mozgalmat indítunk az egészséges életmód általánossá tételéért.

/folyt. köv./ ár/pá/um
15.11 250586 2663

-3-

sp0021 2 130 mtib2021 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának határozata /szerkesztett, rövidített változat/ /3. rész/

a kisz szükségesnek tartja a köz- és felsőoktatás korszerűsítését, az elhatározások gyorsabb, következetesebb megvalósítását.

tisztább környezetet akarunk! olyan szemlélet kialakítását, akciók szervezését szorgalmazzuk és vállaljuk, amelyek a természeti erőforrások ésszerű, környezetkímélő felhasználását, a károk megelőzését szolgálják. a kisz segíti a környezet védelméért munkálkodó ifjúsági közösségeket.

erősíteni kell a kisz politikai jellegét, befolyását a fiatalok körében. szervezeteink váljanak környezetüket alakító politikai erővé. következetesen kell kiállnunk a párt politikája mellett, javítani tudatformáló munkánkat, a marxizmus-leninizmus terjesztését. határozottabban kell képviselnünk a fiatalság érdekeit. e munkánk eredményességének alapja csak szervezetünk politikai tekintélye, tömegbefolyása lehet. a magyar ifjúság politikai szervezeteként jelen kell lennünk mindenütt, ahol az ifjúságot érintő döntések születnek. a megújulás feltételeinek tartjuk a nagyobb nyilvánosságot az érdekfeltárásban, a döntéshozatalban és a döntések végrehajtásában. arra törekszünk, hogy az állami döntésekbe jobban épüljenek be az ifjúsági szempontok.

An

a fiatalok érdekeinek képviselőiként szövetségesnek tekintjük a szakszervezeteket és az iskolai diákönkormányzatokat.

meg kell újítani politikai képzési rendszerünket, javítani a tájékoztatást az ifjúság helyzetéről, a kisz munkájáról.

hozzá kell járulnunk a tagoltabb ifjúsági mozgalom kialakításához. kívánatos, hogy jobban hangoljuk össze munkánkat az állami és társadalmi szervekkel, az oktatási intézményekkel és a fegyveres erőkkel, testületekkel az ifjúság eredményesebb felkészítése, társadalmi beilleszkedése érdekében. helyeseljük és támogatjuk a szakszervezetek elhatározását, hogy ifjúsági tagozatokat alakítsanak, segítjük a tagozatok mielőbbi megszervezését. szorosabb együttműködésre törekszünk a hazafias népfronttal. támogatjuk a társadalmilag hasznos célokért tevékenykedő ifjúsági közösségeket, egyesületeket, klubokat, szakmai tagozatokat. törekszünk a velük való együttműködésre.

a rétegpolitika hagyományait továbbfejlesztve az ifjúsági szövetség tevékenységét jobban kell igazítanunk a rétegek és korosztályok eltérő helyzetéhez és igényeihez.

/folyt. köv./ ár/pá/um
15.12 250586 2384

-3-

sp0022 2 130 mtib2022 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának határozata /szerkesztett, rövidített változat/ /4. rész/

a dolgozó fiatalok körében növelnünk kell a kisz politikai befolyását. a munkahelyi kisz-szervezetek tevékenysége elsősorban a gazdasági munkában való aktív részvételre, a marxizmus-leninizmus terjesztésére, a párt politikájának meggyőző képviselőire összpontosuljon. lépjenek fel a hatékonyság növeléséért, a munkahelyi érdekeltségi viszonyok fejlesztéséért. meghirdetjük az elektronikai ifjúsági programot, szakmai-politikai vetélkedősorozatot indítunk, amely a továbbképzést, a hiányszakmák népszerűsítését szolgálja, és segíti a munkaerő-átképzést. az egyének és kollektívák öntevékenységére épülő agrárfjúsági mozgalommal akarunk hozzájárulni a mezőgazdaság és a falu fejlődéséhez. segítjük a biotechnológia térhódítását.

az értelmiségi kisz-tagok vállaljanak több mozgalmi feladatot munkahelyük kisz-szervezetében, a helyi közélet szervezésében, a kulturális és erkölcsi értékek közvetítésében, a tudományos-műszaki haladás meggyorsításában, a hátrányos helyzetű rétegek segítésében.

An

a tizenévesek körében tervezzük a legjelentősebb változásokat. Összhangba akarjuk hozni a szervezettséget és a politikai aktivitást. Célunk, hogy a kisz befolyása, tekintélye növekedjen a diákok között. Színesebbé kell tenni a diákéletet, hogy minden diák megtalálhassa az érdeklődésének megfelelő cselekvés lehetőségét. A kisz-szervezetek álljanak ki a tudás presztizsét, a tanulásban való helytállás mellett. Képviseljék az iskolai diákközösség egészét, foglaljanak állást minden - a diákokat érintő - ügyben. Segítsék az oktatási törvényben megfogalmazott tanulói jogok érvényesülését, a diákképviselet kiépítését, működését. A szakmunkásképző iskolák kisz-szervezetei a szakszervezetekkel együttműködve segítsék a választott szakmára történő felkészülést, a munkahelyi beilleszkedést. Kérjük a pedagógusok, a felnőttek támogatását, hiszen érte segítségük nélkül nem lehet színes, vonzó diákmozgalom, diákélet.

az egyetemeken, főiskolákon markánsabban politizáló kisz-t akarunk. Az ifjúsági szövetség legyen a tagoltabbá váló diákmozgalom meghatározó tényezője. A kisz-szervezetek vegyenek részt a felsőoktatás korszerűsítésében, lépjenek fel a színvonalasabb oktatásért, aktívan, kezdeményezően kapcsolódjanak be az intézményi közélet formálásába. Támogatjuk önálló szakmai, kulturális, testező diákcsoportok, körök, egyesületek létrejöttét, működését. A kisz-szervezetek politikai eszközökkel, meggyőzéssel, a különböző hallgatói csoportokban való jelenléttel érvényesítsék befolyásukat.

/folyt. köv./ ár/pá/um
15.14 250586 2624

-. -

sp0023 2 130 mtib2023 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának határozata /szerkesztett, rövidített változat/ /5. rész/

a fegyveres erők és testületek kisz-szervezetei politikai eszközökkel segítsék a sorállományú és a hivatásos szolgálatra készülő fiatalok szocialista szellemű nevelését, honvédelmünk haladó és internacionalista hagyományainak ápolását.

a kisz tevékenységében kapjon nagyobb szerepet a lakóhelyi ifjúsági munka. Ifjúsági szövetségünk azokat a szabadidős törekvéseket segíti, amelyek a személyiség gazdagodását, a nagyobb tudás megszerzését, a fiatalok fizikai fejlődését, egészségének megővését szolgálják. A kisz-szervezetek lépjenek fel azért, hogy a szabadidős intézmények jobban szolgálják a fiatalok igényeit. Kapcsolódjanak be az anyanyelvi műveltség fejlődését szolgáló mozgalomba.

An

segítjük a pályakezdő művészek eszmei, ideológiai felkészülését, alkotómunkájuk elismerését és népszerűsítését. A kisz-szervezetek támogassák az önfenntartó sportoló közösségek, sportegyesületek létrehozását, működtetését. Szervezzenek nyitott ifjúsági sportnapokat, turisztikai programokat, mozgósítsák a fiatalokat a rendszeres sportolásra. Szorgalmazzák, hogy a fiatalok kapcsolódjanak be a diáksport szövetség munkájába.

hozzájárulunk a békéért, a leszerelésért, a társadalmi haladásért harcoló erők küzdelméhez, megismertetjük és megértetjük hazánk kül- és belpolitikai törekvéseit. Tovább bővítjük sokrétű együttműködésünket a szovjetunió és a többi szocialista ország ifjúsági szervezeteivel. Fejlesztjük kapcsolatainkat a fejlődő világ és a fejlett tőkés országok haladó ifjúsági szervezeteivel, minden józanul gondolkodó és cselekvő szervezettel, mozgalommal. A jövőben is aktívan részt veszünk a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség munkájában.

a kisz az uttörőmozgalomért viselt felelősséggel a jövőben is hatékony együttműködésre, a kölcsönös érdekek szolgálatára, a közös fellépésre törekszik a magyar uttörők szövetségével.

programunk megvalósítása következetes munkát, széles körű összefogást igényel. Ebben építünk a fiatalok kezdeményezéseire, aktivitásukra, számítunk a pártszervezetek, az egész párttagság támogatására. A helyi feltételek, lehetőségek figyelembevételével minden kisz-szervezetnek magának kell megfogalmaznia céljait, politikai programját.

törekvéseinket egyedül nem tudjuk megvalósítani, szükségünk van a társadalom segítségére! ezért együttműködésre hívunk minden, az ifjú nemzedékekért felelősséget vállaló és cselekedni kész társadalmi, politikai erőt.

/mti/ ár/pá/um
15.15 250586 2559

An

-. -

sp0024 2 130 mtib2024 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /16. rész/

a szerkesztőbizottság módosító javaslatainak előterjesztése után a kézhez kapott, írásban rögzített változtatások ismeretében is még sokan kértek, s kaptak szót, akik kiegészítették vagy vitatták, illetve eddig még el nem hangzott javaslattal kívánták gazdagítani a dokumentumokat.

javaslat hangzott el például a pártban és a kisz-ben is dolgozó - kettős tagságu - fiatalok kötelezettségeinek pontosabb körvonalazására, az állami lakásépítés arányának növelésére, a kisz-vezetők megbízatása meghatározott időtartamára, továbbá a környezetvédelem egyes rész kérdéseivel és az egyes iparágakban már kötelező ifjúságpolitikai alap képzésének kiterjesztésével kapcsolatban. ugyancsak módosító kérélmeket fogalmaztak meg a rétegtanácsok tagjai megválasztásának rendjével összefüggésben. szorgalmazták egyebek között azt is, hogy ki-ki maga dönthesse el, melyik alapszervezetbe kéri felvételét.

az észrevételeket szandtner iván válasza követték, s akik e feleletekkel nem értettek egyet, újólal szót kértek. az ülésen élénk párbeszéd alakult ki, amelynek során a küldöttek újabb módosító indítványait illetően részben konszenzus született, egyes javaslatok sorsáról pedig szavazással döntöttek. a több mint kétórás vita során huszonegyen kaptak szót.

ezután határozathozatal következett. a küldöttek - a már megszavazott korrekciókkal, a kiigazításokkal és a válaszokkal együtt - egy tartózkodással elfogadták a kisz xi. kongresszusának határozatát. a küldöttek egyhangulag fogadták el a módosított szervezeti szabályzatot, a kisz kb beszámolóját, valamint a központi pénzügyi ellenőrző bizottság jelentését.

/folyt.köv./ fr/kö km um/ár
16.18 250586 1713

AN

--

sp0025 2 130 mtib2025 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /17. rész/

ezután hámosri csaba tartotta meg vitaösszefoglalóját.

előljáróban kiemelte: a kongresszus háromnapos munkájában valamennyi felszólaló hozzájárult az ifjusági szövetség közös arculatának kialakításához. a tanácskozást tettekkésztség, cselekvési vágy jellemezte. a fiatalok tanubizonyoságot tettek arról, hogy véleményük van a világról, az ország dolgairól, és helyzetünkön változtatni, javítani kívánnak. kifejezésre juttatták, hogy fontos számukra mindaz, ami a környezetükben történik. a küldöttek jobbító szándékkal szóltak a társadalmi, a gazdasági élet hiányosságairól. megfogalmazták: olyan közfelfogásra van szükség, amely rangot, elismerést ad a szorgalmas, hatékony munkának, fellép a fegyelmezetlenség, a lazaság és a hanyagság ellen. a kisz-tagok a jövőben olyan környezetben szeretnének dolgozni, amelyben az értékesebb teljesítmény nagyobb társadalmi, anyagi és erkölcsi megbecsüléssel jár együtt, amelyben erősödik az alkotókésztség, a vállalkozókedv, a személyes felelősség és a kockázatvállalás.

a továbbiakban a kisz kb első titkára arról szólt, hogy a 80-as évek ifjuságának a szocialista társadalom természetes életközége. ezt a nemzedéket megkímélte a történelem a nagy sorsfordulóktól, de a mai fiatalok is érzékelik a feszítő gondokat, a fejlődés ellentmondásait. ebben a helyzetben az ifjuság világos programot, tapasztalt, biztos vezetést akar. ez a vezető erő társadalmunkban a magyar szocialista munkáspárt. a fiatalok a kongresszus munkájában érezhették a párt figyelmét; az mszmp főtitkárhelyettese e fórumon is hangoztatta, hogy a kisz élvezi a párt bizalmát. az ifjukommunistáknak építeniük kell a párt támogatására. a kisz munkájának javításához feltétlenül szükséges a központi, területi, vállalati, intézményi pártszervek segítsége. fontos, hogy még őszintébb, még közvetlenebb legyen a kapcsolat az idősebb kommunisták és a kisz-esek között.

az ifjuságnak sem a múlt tapasztalatait, sem a jövőképet, sem a szocialista eszméket, sem a szocialista demokráciát nem lehet ajándékba adni - hangsúlyozta hámosri csaba. - a legtöbb, ami megtehető: olyan feltételek megteremtése, amelyek között a fiatalok mindezeket könnyebben vehetik birtokukba.

a továbbiakban hangoztatta: a kongresszus elfogadta és megerősítette a korábban javasolt főbb fejlődési irányokat. ezek közé tartozik a politikai jelleg erősítése, amelyről a küldöttek kifejtették: arra van szükség, hogy a szervezett közösségekben tevékenykedő fiatalok értsék meg és ahol kell, változtassák meg a dolgokat maguk körül.

/folyt.köv./ na/rj km um/ár
16.23 250586 2637

AN

--

sp0026 2 130 mtib2026 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /18. rész/

ennez erős és tekintélyes kisz-alapszervezetek kellenek. olyanok, amelyek a munkában, a tanulásban, a haza védelmében becsülettel helytálló fiatalokat tömörítenek. fontos, hogy elmélyült ismereteik legyenek az ifju kommunistáknak a világról, a társadalomról; ehhez marxizmus-leninizmus utmutatásai adnak kapaszkodót. a kisz-szervezetekben szükség van saját programra, hiszen a központi határozatok nem sokat érnek a helyi politikai tevékenység nélkül. a politikai jelleg erősítése bátorságot is követel, konfliktusok, olyan „ütközések”, vállalását, amelyekben veszteni is lehet. az ifjusági mozgalomban olyan cselekvő, konstruktív magatartásra van szükség, amely nemcsak tagad, hanem tettekkel érvel is.

az ifju kommunisták küldötteinek háromnapos tanácskozása nem egyszerű tükörképe volt a kongresszus előtti vitáknak - állapította meg a továbbiakban. megmutatkozott, hogy az álláspontok változtak, átalakultak. elcsitult például a vihar a fiatalítás kérdése körül. világossá vált, hogy nem statisztikai megfontolások, hanem a társadalompolitika fontos kérdéseit érintő célok vezették a nozászókat, amikor javasolták: a felnövekvő nemzedékek minél ifjabb korban kapcsolódjanak be a társadalom építésébe, s az eddiginél jobban érvényesüljön a teljesítményelv. a véleménycserében markánsná vált az a felismerés, hogy a munkaerkölcs, a rend és a tegyelem nagyon fontos termelési tényező. megfogalmazódott a kongresszuson az is, hogy a sport, a testnevelés, az egészséges életmód válják mindennapjaink szerves részévé, s e gondolat jegyében sportoltak is a küldöttek. a kisz a jövőben maga is többet kíván tenni az edzettebb ifjuság érdekében és szorgalmazza, hogy az állami szervek is karolják fel a sport ügyét.

a kisz xi. kongresszusát élénk nemzetközi érdeklődés kísérte - mondotta a kisz kb első titkára. a lenini komszomol nevében viktor misin, a szervezet központi bizottságának első titkára hangsúlyozta: a szovjet fiatalok az szkp békepolitikájának, az internacionalizmusnak, a szovjet és a magyar ifjuság barátságának elkötelezett hívei. hámosi csaba a portugál és a nicaraguai testvérszervezet képviselőjének hozzászólását ugyancsak az internacionalizmus megnyilvánulásaiaként említette.

ezután köszönetét fejezte ki a párt, a kormány, a szakszervezet, a népfrentmozgalom képviselőinek, akik a plenáris és a szekcióülések munkájában is részt vettek.

/folyt. köv./ na-fr rj/pá km um/ár

16.33 250586 2473

Am

-.-

sp0027 2 130 mtib2027 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /19. rész/

remélhető, hogy itt szerzett személyes tapasztalataik, támogató véleményük mielőbb intézkedésekben is testet öltenek. számítunk arra, hogy gyorsulnak azok a folyamatok, amelyek jobb munkamegosztást eredményeznek az ifjuság nevelésében - mondotta.

a kisz kb első titkára végezetül azt kérte: a küldöttek vigyék magukkal a kongresszus kritikus, friss, cselekvő akaratát a szocialista magyarország építésében, minél több fiatal megnyerve a szocializmus eszméinek.

/folyt. köv./ fr/pá km um/ár

16.34 250586 0556

-.-

sp0028 2 130 mtib2028 /kisz kongresszus/

g y o r s h i r !

befejeződött a kongresszus

1986. május 25. - a kisz xi. kongresszusa vasárnap késő délután plenáris üléssel fejezte be munkáját. ezen ismertették a korábban, illetve a délutáni zárt ülésen megválasztott vezető testületek összetételét: a kisz központi bizottságának, a titkárságnak, az intéző bizottságnak és a központi pénzügyi ellenőrző bizottságnak a tagjait, illetve tisztségviselőit. a kongresszus küldöttei a kisz központi bizottságának első titkárává ismét hámosi csabát választották.

/mti/ gn/kö um/ár

16.54 250586 0569

Am

-.-

sp0029 2 130 mtib2029 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /20. rész/

a kongresszus teljes üléssel fejezte be munkáját. szekeres imre,

a szavazatszámoló bizottság elnöke bejelentette, hogy a kisz xi. kongresszusa zárt ülésén közvetlenül megválasztotta a központi bizottság tagjainak egy részét. a választás új rendje szerint ugyanis a kb tagok nagyobb részét a megyei, illetve megyei jogú és fővárosi küldöttértekezleteken, továbbá a kongresszusi rétegszekciók ülésein delegálták a testületbe. ugyancsak közvetlenül választották meg a küldöttek a központi pénzügyi ellenőrző bizottság tagjait és tisztségviselőit, valamint a központi bizottság

első titkárát és titkárait.

a kongresszus küldöttel háromi csabát választották meg a központi bizottság első titkárává.

a központi bizottság titkárai: domonkos lászló, emőd péter, nagy imre, szandtner iván, szórádi sándor, varga-sabján lászló.

a központi pénzügyi ellenőrző bizottság elnökévé pongrácz antalt, titkárává horváth ágneszt választották meg.

a 105 tagú központi bizottság - a kongresszusi választási rendnek megfelelően - első ülésén megválasztotta a kisz kb intéző bizottságának nem delegált tagjait, valamint a kb titkárságának tagjait.

az intéző bizottság választott tagjai: bajsz józsef, a paksi atomerőmű vállalat osztályvezetője, domonkos lászló, emőd péter, nágenturn józsef, a mecseki ércbányászati vállalat vajúra, háromi csaba, kiss péter, a budapesti kisz-bizottság első titkára, mihalics veronika, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára, nagy imre, szandtner iván, szórádi sándor, varga-sabján lászló. az intéző bizottságba delegált tagok: argalász kálmán, a honvédelmi minisztérium ifjúsági osztályvezetője, a honvédelmi nevelési tanács elnöke, kovács sándor, a kecskeméti magyar-szovjet barátság mgtsz elnökhelyettese, az élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalok tanácsának elnöke, dr. lehoczky pál, az egészségügyi minisztérium főelőadója, az értelmiségi fiatalok tanácsának elnöke, medve andrea, a székesfehérvári vasvári pál gimnázium tanára, a középiskolai és szakmunkástanuló tanács elnöke, dr. pávó imre, a szegedi orvostudományi egyetem klinikájának orvosa, az egyetemi és főiskolai tanács elnöke és rusznák andrás, a máv záhonyi üzemigazgatósága kisz-bizottságának titkára, az ifjúság tanács elnöke.

/folyt.köv./ gn/kö km um/ár
18.14 250586 2406

AW

sp0030 2 130 mtib2031 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /21. rész/

a kisz központi bizottsága titkárságának tagjai lettek: cservény vilmos, a divsz főtitkára, domonkos lászló, emőd péter, gubcsi lajos, a magyar ifjúság főszervezője, háromi csaba, kiss péter, nagy imre, szandtner iván, szórádi sándor, varga lászló, a magyar uttorók szövetségének főtitkára és varga-sabján lászló.

a tanácskozás soros elnöke, rusznák andrás, a máv záhonyi

üzemigazgatósága kisz-bizottságának titkára mondott zárszót.

a kisz xi. kongresszusa a megújulás és a fiatalítás gondolatának jegyében végezte munkáját. az ifjúsági szövetség legfelsőbb fórumának határozatát a gyermeknapon fogadták el. a véletlen egybeesés jelkép is lehet: az a program a jövőnek szól - nangoztatta. a háromnapos eszmecsere a küldöttek áttekintették a kisz helyét, szerepét, értékelték, vitatkoztak, feladatokat jelöltek ki. a kongresszus befejeztével a fiatalokra ismét a munka, a tanulás vár és szűkebb környezetükben számot kell adniuk arról: miről tanácskoztak, hogyan határoztak. a küldötteknek kötelességük, hogy döntéseik mellett kiálljanak, tudva azt is: az ifjúsági mozgalomban az eredményekért nap-nap után meg kell küzdeni.

az ifjúsági szövetség a jövőben is igényli a párt támogatását, küzd az ifjúság megnyeréséért, a párt politikájának végrehajtásáért. a kisz munkájában nagy segítséget jelent az a nemzetközi támogatás, amelyet a szocialista országok testvérei, s a világ haladó ifjúsági szervezetei nyújtanak, hiszen közös a felelősségük a világ népeinek békés, boldog jövőjéért - mondotta végezetül rusznák andrás.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség xi. kongresszusa az internacionálé elénklésével fejeződött be.

x x x

/folyt.köv./ gn-na kö/rj km um/ár
18.27 250586 1829

AW

sp0031 2 130 mtib2032 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /22. rész/

a kisz xi. kongresszusa utolsó napi eseményei dióhéjban:

vasárnap budapestben az építők róza ferenc székházában befejezte munkáját a kisz xi. kongresszusa. a tanácskozás utolsó napján elsőként a szekcióülések vezetői számoltak be a szekciók és a lakóhelyi fórum munkájáról.

hágenturn józsef, a mecseki ércbányászati vállalat vájára az iparban és a szolgáltatásban dolgozó fiatalok szekciójában,

ráczi ernő, a kisz kb osztályvezetője az élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalok szekciójában,

medve andrea, a székesfehérvári vasvári páli gimnázium tanára a középfokei tanintézeti fiatalok szekciójában,

boros andrás, a budapesti műszaki egyetem kisz-titkára a felsőoktatási szekcióban,

argalász kálmán alezredes, a honvédelmi minisztérium ifjúsági osztályvezetője a fegyveres erőknél és testületeknél szolgálatot teljesítő fiatalok szekciójában,

lehoczky páli, az egészségügyi minisztérium főelőadója az értelmiségi fiatalok szekciójában,

nagyné czanka valéria, a kaposvári kisz bizottság politikai munkatársa pedig a lakóhelyi fórumon elhangzottokról számolt be a kongresszusnak.

ezután folytatódott az előterjesztett dokumentumok feletti vita, amelyben felszóltak:

dr. lehoczki péter sebészorvos;

marvin palacios, a julius 19. sandinista ifjúsági szövetség végrehajtó bizottságának tagja;

schmuck ottóné, az ifjúsági környezetvédelmi tanács titkára;

kovács lászló, a baki tangazdaság igazgatóhelyettese;

magyar gábor, a széchenyi istván gimnázium tanulója;

wilhelm józsef, a belvárdgyulai termelősövetkezet gépjavító műhelyének vezetője;

AW

zsemberi borbála, a kisz szolnok városi pedagógus bizottságának titkára;

szitás ágoston csongrád megyei tsz-elnök;

nagy dezső, a belügyminisztérium kisz bizottságának első titkára és

tóth tamás, a szegedi városi kisz bizottság első titkára.

/folyt. köv./ gn/kö km um/ár
18.37 250586 1982

-.-

sp0032 2 130 mtib2033 /kisz kongresszus/

a kisz xi. kongresszusának zárónapja /23. rész/

ezután szandtner iván, a szerkesztőbizottság elnöke terjesztette elő a bizottság jelentését a határozat-tervezet, illetve a kisz szervezeti szabályzatának módosításáról.

a küldöttek - a már megszavazott korrekciókkal, kiigazításokkal és a válaszokkal együtt - egy tartózkodással elfogadták a kisz xi. kongresszusának határozatát.

a küldöttek egyhangulag fogadták el a módosított szervezeti szabályzatot, a kisz kb beszámolóját, valamint a központi pénzügyi ellenőrző bizottság jelentését.

ezt követően hámosi csaba, a kisz kb első titkára mondott vitazáró beszédet.

a kongresszus zárt ülésen megválasztotta a központi bizottság nem delegált tagjait, a központi pénzügyi ellenőrző bizottság tagjait és tisztségviselőit, valamint a központi bizottság első titkárát és titkárait. a központi bizottság első titkárává hámosi csabát választotta.

a 105 tagu központi bizottság első ülésén megválasztotta a kisz kb intéző bizottságának nem delegált tagjait, valamint a kb titkárságának tagjait.

a választások eredményét szekeres imre, a szavazatszámoló bizottság elnöke ismertette a kongresszus teljes ülésén.

AW

a Kisz xi. kongresszusán Rusznák András, a Máv Záhonyi Üzemigazgatósága Kisz-bizottsága titkára mondott zárszót.

x x x

a tanácskozás szünetében Hámori Csaba fogadta a társadalmi és tömegszervezetek kongresszuson jelenlévő vezető tisztségviselőit.

x x x

a Kisz kongresszusról tudósítottak: Baumann László, Csákvári János, Frank Róbert, Garajszki István, Kondorné Tóvizi Piroska, Nagy Attila és Szilágyi Gábor.

készült az MTI Belföldi Főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Császár Tibor
Kárpáti Miklós

- v é g e -

/mti/ um
18.58

250586 1932

An

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

Budapest, 1986. május 26.

bel

h. é. t. f. ő

sb0001 3 150 mtib1001

statisztika az élelmiszerfogyasztás alakulásáról.

1986. május 26. - a központi statisztikai hivatal élelmiszer-fogyasztás címmel most megjelent kiadványa áttekintést ad az élelmiszer-fogyasztás helyzetéről, a lakosság táplálkozási szokásainak változásairól, valamint a táplálkozás élettani összefüggéseiről.

az összehasonlító adatok azt mutatják, hogy az egy lakosra jutó jelenlegi hús-fogyasztás - évi 70-80 kg - több mint kétszerese a felszabadulás előttinek, tejből immár 10-12 éve több mint 180 litert fogyasztunk fejenként, ugyancsak kétszer annyit, mint a második világháború előtt. csaknem kétszeresére emelkedett a zsír- és zsiradék-fogyasztása is, a gabonafogyasztásunk viszont egynegyedével csökkent. zöldség-gyümölcs-fogyasztásunk a hatvanas évek közepe óta gyakorlatilag változatlanul a felszabadulás előttinek 1,6-1,7-szerese, ami a természeti adottságaink kínálta lehetőségeknél és az egészséges táplálkozás kívánalmainál egyaránt kevesebb.

a táplálkozásélettani szempontból értékesebb állati eredetű fehérjék fogyasztása még az ötvenes években is valamivel kevesebb volt személyenként a napi 30 grammal, jelenleg már csaknem 60 gramm maradt.